

ZPRAVODAJ



VELKÉ BŘEZNO a VALTÍŘOV

15. ROČNÍK • III.-IV. ČTVRTLETÍ 2009 • VÝTISK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

Slovo starosty obce

Je zde podzim a věřím, že jste prožili hezké léto, dovolené a prázdniny. V těchto dnech slavíme 91. výročí vzniku našeho státu a většina z nás krouží nechápavě hlavou nad současným konáním jeho vrcholných politiků. Nad tím, jak se poslanci a parlamentní strany nejsou schopny shodnout v podstatě na čemkoliv. Jsme svědky prosazování partikulárních zájmů, obstrukcí, bez ohledu na potřeby a zájmy celku. V době, kdy by bylo potřeba spojit um a síly na překonání hospodářské krize a nepříznivých dopadů na občany.

Domníval jsem se vždy, že obecní politika, práce samosprávy v tak malé obci jako naše, je diametrálně odlišná. Že pouhých patnáct členů samosprávy obce, přestože zvolených za různá volební uskupení, má společný zájem spolupracovat na zlepšení života v obci. Vždyť všechny volební programy obsahovaly velmi podobné sliby. Ale i u nás se část zastupitelů prohlásila opozicí a jejich jedinou aktivitou je pouze kritika, napadání a přeručování vedením obce předkládaných námětů a návrhů na rozvoj a řízení obce.

Přesto je práce obecní samosprávy viditelně pozitivní a na životě v obci je to vidět.

Letošní rok jistě nebyl jednoduchý. Všechny nás ve větší nebo menší míře postihla hospodářská krize. Měla závažné dopady i ve snížení příjmů obecního rozpočtu z výnosů daní. Byli jsme proto nuceni omezit řadu plánovaných výdajů. Přesto jsme nemuseli omezit výdaje do obecního školství, dokončili zateplení a výměnu oken na základní škole, rozšířili kapacitu mateřské školy. Zajistili jsme alespoň nejnnutnější opravy komunikací a obecních bytů. Nemuseli jsme omezit výdaje s dopady do sociální, kulturní a společenské oblasti a péče o veřejná prostranství obce. Byla realizována řada opatření pro zlepšení stavu v oblasti vodního hospodářství. Obecní úřad zavedl služby občanům CZECH POINT, zlepšilo se vybavení obecní knihovny, vybavení hasičů, napomohli jsme řešení problémů kolem TJ a FK Jiskra.

Pro obecní investice jsme dokázali získat další dotace. Velkým úspěchem naší obce a zároveň velkým závazkem, je úspěch našich žádostí o dotace z Regionálního operačního programu Severozápad. Předložili jsme i zá-

dost o dotaci na zateplení mateřské školky a na výstavbu privádně pitné vody z Leštiny.

Je ale mnoho věcí, které se nedaří tak, jak bychom si přáli. Problémem je nejenom složitá

byrokracie a nedostatek financí, ale i nezájem některých občanů o veřejné dění a obecní majetek. Devastace zařízení dětských hřišť i ostatního majetku, černé skládky odpadků, znečišťování veřejných prostranství.

O to více děkuji všem, kteří mají o svou obec zájem, považují ji za svůj domov a jsou ochotni pro ni něco i udělat. Děkuji i všem, kteří úsilí o zlepšení života v naší obci podporují a pomáhají nám získat prostředky pro její rozvoj. Věřím, že společnými silami všech občanů i příznivců se nám bude dařit naši obec dále rozvíjet.

M. Moucha, starosta obce



NOVÝ FUTSALOVÝ KLUB

Od 1.9. je ve Velkém Březně založen futsalový klub vítovská legie. Tým je složen z 8 chlapců mezi věkem 15 až 17 a 2 dospělých a je zapsaný do 3 ligy v Ústí nad Labem. Majitel klubu je Ladislav Provazník. Klub je složen z mladých lidí, tak by se uvítal nějaký sponzor, kterého by legie reprezentovala.

Kontakt a více informací na webových stránkách www.vitovskalegie.estranky.cz

Zpráva o činnosti obce

V rámci podpory obecního školství jsme dokončili zateplení a výměnu oken v dolní budově základní školy za 4,2 mil Kč, s dotací Státního fondu životního prostředí ve výši 2,08 mil Kč. U školní jídelny byla provedena rekonstrukce lapace tuků. Dále byla provedena o prázdninách rekonstrukce sociálních zařízení v budově Praktické školy na náklady Ústeckého kraje.

Pro podporu mladých rodin je od září otevřena další třída mateřské školy pro 25 žáků, v pavilonu před lety uzavřeném a přestavěném na dotované byty.

Díky kladně vyřízeným žádostem o dotace, byla obecní knihovna vybavena výpočetní technikou a softwarem pro evidenci knih a výpůjček. Obecní úřad pořídil výpočetní techniku pro zavedení služeb CZECH POINT, umožňujícím občanům výpisy z evidence nemovitostí, trestních rejstříků, stavu bodů přestupků řidičů apod.

V těchto dnech bude znám výsledek řízení o přiznání dotace k naší žádosti na zateplení a změnu vytápění budov mateřské školy.

Významným úspěchem naší obce bylo přiznání dotací na akce Revitalizace pískovny Valtířov a Projekty infrastruktury obce. Byla uzavřena smlouva o dotacích s Úřadem ROP a proveden výběr dodavatelů. Akce budou letos zahájeny s dokončením do podzimu příštího roku.

Dotace na výstavbu dalšího pavilonu DPS v Aleji sportovců přiznána nebyla. Neuspěla i naše žádost o dotaci na parkové úpravy dolního náměstí. Snad uspějeme příště.

V oblasti rozvoje vodního hospodářství a zlepšení kvality pitné vody nás postihla ztráta nečekaným úmrtím vedoucí odboru Vodního hospodářství paní Novákové. V těchto dnech byla podána žádost o dotaci Státnímu fondu životního prostředí na výstavbu přivaděče pitné vody z Leštiny, probíhá příprava výstavby úpravny pitné vody z vrtů ve Valtířově. Z provozních opatření bylo posíleno využití study u Pumprů a čerpání vody získávané ze zdrojů ve Vítově do vodojemu Valtířov. Odstraněno bylo několik havárií na vodovodních řadech. Proběhlo jednání se správcem Homolského potoka Lesy České republiky a Povodím Ohře, vyvolaného na základě stížnosti p. Buriana ministři zemědělství, o stavu údržby potoka a přehrady Býňov a protipovodňových opatření. Zatím bez konkrétních výsledků.

V létě proběhla výprava obecních komunikací včetně nového povrchu panelové vozovky v ulici Pod strání. Pro příští rok se připravují akce rekonstrukce komunikace Zadní a Pastviny. Opět se ještě nepodařila koupě pozemků pro výstavbu autobusové zastávky v Litoměřické ulici od dědiců jejich majitele.

Problémem je nekázeň občanů vyvážejících své odpady do zákoutí veřejných prostranství i odhazování odpadů u kontejnerů tříděného od-

padu. Bylo objednáno odstranění černé skládky ve Valtířově.

Pro zvýšení bezpečnosti zejména dětí, byl obnoven plot podél železnice u přejezdu náměstí u Adonisu. Na veřejných prostranstvích bylo rozmístěno 8 nových laviček. V tomto létě byla náročná péče o zeleň na veřejných prostranstvích v obci zejména častějším sekáním trávy. Díky nové mechanizaci a úsilí zaměstnanců VPP se jí dařilo uspokojivě zvládat. Problémem se stali divočíci devastující zahrady i veřejná prostranství hluboko v zástavbě obce. Pomoc přislíbili myslivci i odbor životního prostředí Krajského úřadu. Obec zajišťuje i údržbu dětských hřišť. Je škoda, že nové herní konstrukce i oplocení hřišť trpí vandalizmem výrostků. Je s podivem, jak jsou někteří rodiče benevolentní nad chováním svých ratolestí a ostatní dospělí nevšímaví. Ničení veřejného majetku přece není žádné hrdinství.

V oblasti bytového hospodářství byla prodána většina bytů v domech Děčínská 140, 141, 118 nájemníkům a v těchto dnech vrcholí nabídka prodeje zbývajících obecních bytů v domech Litoměřická 271 a Valtířov 78. Zahájen byl prodej bytů nájemníkům v domech Valtířov

68, 69, 76. Zastupitelstvem byl schválen prodej starého zámku Klášterní č.p. 1. Problémem zůstávají neplatiči nájemného. Další největší dlužníci tak dostali výpovědi z nájmu a vymáhání dluhů bude prováděno prostřednictvím exekutora. Díky neplatičům tak chybí obci finance na zlepšení údržby obecních bytů.

Pokračovala i snaha o zlepšení podmínek činnosti obecních hasičů. Díky daru Ústeckého kraje získali výkonné motorové čerpadlo a nyní jednáme o převodu vozidla Tatra pro technické zásahy, včetně vybavení od KZS. Potřebné je i doplnění místního sboru hasičů o nové členy.

Problémem zůstává získání provozovatele od loňského roku uzavřené lékárny. Povedlo se nám zprostředkovat smírné vyřešení letitého sporu mezi TJ Jiskra a FK Jiskra a zajistit tak další fungování fotbalu v obci. Díky obětavosti učitelů našich škol, Občanskému sdružení - ženy Velkého Března a Valtířova, obou fotbalových klubů i kastelána Státního zámku proběhla a probíhá v obci celá řada kulturních i společenských akcí pro děti a dospělé. Pro oddech a sportovní vyžití občanů se využívá školní tělocvična i hřiště u základní školy. Velmi dobře si vede a výborné sportovní výsledky má i kroužek Juda Základní školy a fotbalových přátel FK Jiskra. Díky všem, kteří svou dobrovolnou prací pomáhají ostatním.

M. Moucha, starosta obce

Upozornění pro majitele pejsků a nájemce pozemků

Termíny pro úhradu poplatků za psy a nájmy z pozemků máme do konce listopadu 2009. Pokud do tohoto termínu nestihnete poplatky uhradit, upozorňujeme nájemce pozemků, že bude o jejich nájmu na tyto pozemky rozhodovat komise a v případě nezaplacení bude předmětný pozemek nabídnut jinému zájemci.

Tak, jak je již zvykem, můžete poplatek uhradit osobně do pokladny obce u paní Ippoldtové.

Také si Vás dovoluji upozornit, že od počátku roku 2007 máme vyražené nové psí známky s názvem obce Velké Březno - Valtířov. Tyto známky jsou očíslované a číslo Vámi zakoupené známky se zapisuje do seznamu a v případě zaběhnutí Vašeho pejška dle čísla známky můžeme najít majitele.

Velice nás zarazí, že tento rok se navýšil počet neplatičů - za pozemky je dluh 10 066,- Kč a poplatky za psy je dluh 7 357,- Kč.

Tento týden budu zosilovat všem dlužníkům upomínky. Pokud upomínku dostanete a budete si jisti, že jste zaplatili, tak se předem omlouvám.

A COPAK VÁM VŠEM ŘÍKAJÍ PSÍ HROMÁDKY?

(Docela bychom uvítali, kdyby někdo z Vás přišel s návrhem, jak tomuto problému zabránit - třeba instalovat stojánky s balíčkem sáčků, které by byly pro pejškaře, nebo by obec zakoupila tyto sáčky, které by se při placení poplatku za psy prodávaly za minimální poplatek. Uvítáme každý Váš návrh). Také o tomto problému jsem již psala v minulém zpravodaji a myslí si někdo z Vás, že se něco změnilo? Určitě ne, pejsků naopak přibývalo a jsou občané, kteří ani nepřijdou nahlasit, že jsou majitelé nového psa a je hodně smutné, že na ně chodí žalovat sousedé a ptají se, zda platí. Nevím, čím je to ostuda, jestli majitele psa, nebo souseda, to nechám na Vašem posouzení.

Dále bych Vám zde chtěla předložit výňatek z vyhlášky obce Velké Březno platné od 1.1.2004, kde jsou uvedeny poplatky za psy:

**Obecní dům:200,- Kč - 1 pes (2 psi 500,- Kč)
Rod. domek:100,- Kč - 1 pes (2 psi 250,- Kč)
Důchodci: 60,- Kč - 1 pes (2 psi 150,- Kč)**

Za každého dalšího psa je poplatek navýšen o 50%.

Ippoldtová Ivana

Investiční rozvoj obce

Před 3 lety jsme zahájili investiční program rozvoje obce s prioritami pro školství, děti a mládež a pro rozvoj infrastruktury

Prvou akcí připravenou ještě předchozím vedením obce byla výstavba 12 bytů Markéta ve Vítově dokončená na jaře 2008. Díky špatné přípravě se náklady stavby na zakládání zvýšily o 700 tis Kč a dosáhly celkem 14,4 mil Kč. Z toho činila dotace MMR 6,6 mil Kč, 3,8 mil Kč z rozpočtu obce roku 2007 a 2008 a z bankovního úvěru 4,0 mil Kč. Splátky úvěru jsou kryty nájemným z vybudovaných bytů a nezatěžují rozpočet obce.

Další investiční akce realizované v předchozích 3 letech řešily především zanedbaný stav objektů škol v obci. Havarijní stav rozvodů vytápění byl řešen akcí Reko ústředního vytápění za 2,2 mil Kč s dotací Ústeckého kraje ve výši 1,4 mil Kč, školní hřiště za 1,2 mil Kč s dotací ČEZ ve výši 1 mil Kč, Zateplení a výměna oken základní školy za 4,2 mil Kč s dotací SFŽP ve výši 2,1 mil Kč.

Před lety byl jeden pavilon mateřské školy přestavěn na byty se státní dotací 443 tis Kč. Zpětně lze tento krok hodnotit jako chybný. Rostoucí počet obyvatel a zvýšený zájem o umístění dětí ve školce si vyžádal letos uvolnění bytů a znovu přestavbu tohoto pavilonu pro další třídu MŠ. To si vyžádalo zrušit tyto dva byty, vrátit na ně poskytnutou dotaci a vynaložit za celkový náklad na stavební práce 1,1 mil Kč a na vybavení dalších 0,3 mil Kč.

Rekonstrukci nevyhovujících sociálních zařízení v Praktické škole zajistil Ústecký kraj v hodnotě cca 1,0 mil Kč.

Pro příští roky jsme připravili velmi nutný projekt rekonstrukce nevyhovujících sociálních zařízení základní školy a již podali žádost o dotaci na zateplení Mateřské školy se změnou vytápění.

Dále jsme ve spolupráci s Občanským sdružením žen realizovali výstavbu dětského hřiště 4 věže u horní budovy školy za 560 tis Kč s dotací MMR 390 tis Kč, účastí sdružení žen 127 tis Kč a náklady 43 tis Kč z rozpočtu obce. Dále byla provedena rekonstrukce dětských hřišť v Aleji sportovců a kolonci Valtířov za 454 tis Kč s dotací Ministerstva financí 350 tis Kč, z rozpočtu obce ve výši 104 tis Kč. S pomocí pomohli dobrovolnou prací občané a Sdružení žen věnovalo další herní konstrukce za více jak 200 tis Kč. U základní školy byla vybudována lezecká stěna za 214 tis Kč s dotací MMR ve výši 147 tis Kč a z rozpočtu obce 68 tis Kč.

V oblasti vodního hospodářství byla zpracována vodohospodářská studie oblasti za 357 tis Kč s dotací Ústeckého kraje ve výši 250 tis Kč. Tato studie zmapovala stav rozvodů vody a kanalizace v obci, potřeby řešení jejich doplnění, a výhledové směry rozvoje. Podpořila orientaci na zásobování vodou z Leštiny, případně Zubnic. Je pomocí pro dlouhodobé plánování

dílčích opatření na vodárenských sítích.

Byl realizován nový vodní zdroj u Drtiče za 0,9 mil Kč s dotací Ústeckého kraje ve výši 0,6 mil Kč, rekonstrukce čerpací stanice kanalizace v Hraníčářské ulici za 93 tis Kč, provedena provozní opatření na vyšším využití studny u Pumpů, na čerpání vody z Vítova do vodojemu Valtířov. Pro příští rok je připraven projekt vodojemu Vítov IV pro možnost získání dotace na jeho výstavbu a stejně tak připravován projekt na úpravnu vody ze studní ve Valtířově. Podána je žádost o dotaci na přivaděč vody z Leštiny s dokumentací do úrovně žádosti o stavební povolení.

Z dopravních akcí byla v uplynulých 3 letech opravena vozovka novým krytem v několika ulicích. Bylo vybudováno parkoviště u Adonisu. Ve spolupráci s Ústeckým krajem jsme zajistili základy pro autobusové zastávky a nově řešené přechody na silnici Ústí Děčín v úseku obce. Byl zajištěn projekt na změnu trasy cyklostezky z Klášterní ulice na louku od domova seniorů k Tivoli. Tato změna byla zahrnuta do investice Ústeckého kraje cyklostezky Valtířov - Děčín, která již konečně příští rok zahájí. Pro příští rok zahajujeme projektové zabezpečení rozšíření ulice Pastviny a hodláme realizovat rekonstrukci ulice Zadní.

Z ostatních investic byly v minulých 3 letech plynofikovány další byty, provedeno nové vytápění v Tivoli. Na hlavních trasách veřejného osvětlení bylo doplněno osvětlení přechodů pro pěší a vyměněny světelné zdroje za úspornější. Náhradou za rozpadající se provozní auto vodáků byla letos pořízena nová dodávka s prodlouženou skříň. Zakoupena byla mulčovací sekačka trávy Stiga omezující potřebu drahé likvidace travní hmoty. Obecní knihovna byla vybavena výpočetní technikou s dotací Ministerstva školství. Obecní úřad v uplynulých 3 letech byl kompletně vybaven výpočetní technikou zajišťující jeho provoz i služby CZECH POINT pro občany na potřebné úrovni. Byla vybudována nová autobusová zastávka v kolonci a přístřešky nad kontejnery tříděného odpadu u pískovny Valtířov a na dolním náměstí ve Velkém Březně. Pro vybavení hasičů jsme získali od policie ČR ojetou dodávku, kterou si hasiči s pomocí autoservisu p Šrámků skvěle zrenovovali. Darem Ústeckého kraje jsme vloni dostali dvě a letos jedno motorové čerpadlo.

Nepovedl se záměr s koupí a využitím sta-

rého zámku. Na jeho koupi jsme přijali úvěr ve výši 4,0 mil Kč, který je splácen z nájemného kuchyně domova seniorů. Koupě starého zámku byla projednána a schválena všemi zastupiteli. Tehdy se jevil správně starý zámek, významnou historickou budovu, obcí koupit a zabránit tak jeho nevhodnému využití a ohrožení domova seniorů, který v něm má kuchyň. Pozdější záměr využití této budovy pro potřeby obce a naše žádost o grant z Norských fondů nevyšel, proto je nyní prodáván za cenu pokrývající všechny náklady obce spojené s touto akcí. Tato akce tak není v žádném případě ztrátová a nezatíží budoucnost obce.

Občany nebyl schválen záměr přemístění autobusové zastávky k parčíku před kostelíkem ve Valtířově, aby nemuseli přes koleje. Povedlo se alespoň před valčířovským obchodem vybudovat chodník pro bezpečnější pohyb chodců k železničnímu přejezdu.

Zatím není pokrok v realizaci záměru obnovy říčního přístavu u Tivoli v regionálním programu turistického využití Labe, pro který jsme zajistili projektovou studii, a nenašel se investitor pro výstavbu nízkonákladových domků pro mladé dle námi zajištěné studie v lokalitě ulice Zadní. Nebyla nám zatím přiznána dotace na výstavbu dalšího DPS s 8 byty pro seniory.

Nyní jsme získali dotaci z Regionálního operačního programu severozápad na Relaxačně sportovní areál ve Valtířově a dotaci na Projekt rozvoje infrastruktury obce, které budou realizovány do podzimu příštího roku. Toto jsou jediné skutečně rozvojové nové akce. Proto by byla škoda je nevyužít. Všechny ostatní akce výše uvedené, připravované a realizované v uplynulých 3 letech jsou akce řešící nevyhovující, případně havarijní stav.

Na získání financí pro realizaci výše uvedených investic, jsme podali v uplynulých 3 letech celkem 25 žádostí o dotace. Z toho již byly získány dotace v celkové hodnotě 6,5 mil Kč na 14 úspěšně realizovaných akcí. Dvě dotace na pískovnu a projekty infrastruktury v hodnotě 11,8 a 1,5 mil Kč byly přiznány a budou realizovány do podzimu příštího roku. O dalších dvě dotace na přivaděč z Leštiny a zateplení MŠ je požádáno a pro další 4 žádosti o dotace jsou připraveny projektové podklady do příštích dotačních výzev.

Konstatuji tedy, že se daří v tomto volebním období plnit dobře investiční program obce, že naprostá většina investičních záměrů je plněna a že se daří doplňovat finanční zdroje obce z různých dotačních titulů.

M. Moucha, starosta obce

UŽ MÁTE ZAPLACENO?

Ráda bych využila této příležitosti a připomněla všem občanům, kteří ještě neuhradili poplatek za svoz a likvidaci odpadů, aby tak učinili v co nejkratším možném termínu, nejpозději však do 30.11.2009. Lhůta pro zaplacení za 2. pololetí, pro tento poplatek, byla do 31.8.2009. Kdo tak neučiní, bude vyzván k úhradě upomínkou!

Libuše Pokorná, Obecní úřad Velké Březno

Odečty vody a platba záloh za rok 2009

Zálohy za vodné a stočné za rok 2009 je možné zaplatit do pokladny vodárenského a kanalizačního provozu nejpozději do 22.12.2009.

Stavy vodoměrů lze nahlásit těmito způsoby :

- na e-mailovou adresu: odecet@velke-brezno.cz
- zasláním zprávy SMS na tel.číslo: 736448029 (pouze SMS)
- telefonicky na čísle: 475228340 - paní Fridrichová
- osobně na OÚ: vodárenský a kanalizační provoz

K lepší identifikaci odečtů prosíme o uvedení jména, popř. adresy, čísla vodoměru či eventuelně číslo odběrného místa. Odečty vodoměrů je možno hlásit průběžně od 1.12.2009, nejpozději však do 6.1.2009.

Fridrichová Hana, vodárenský a kanalizační provoz

LIKVIDACE ODPADU ZE ZELEŇE

I když si s námi v letošním roce počasí chvílemi nepěkně zahrávalo a místo, abychom si připravovali své zahrady na zimu, přepadl nás v polovině měsíce října sníh. Věříme, že se snad už počasí opět umoudřilo a mi můžeme pokračovat, někteří možná už v započaté práci na zahradě.

Je zde možná, jako každý rok, otázka „Kam s listím“? I letos jsou k dispozici na Obecním úřadě tzv. „žoky na listí“ o objemu cca 1000 litrů, do kterých lze ukládat nejen listí, ale i travní hmotu a větve (s max. tloušťkou 3 cm). Cena žoku je 220,- Kč. Vyzvednete si žok, naplníte jej, zavoláte a my zařídíme odvoz.

Nevozte trávu na veřejná prostranství, nezakládejte černé skládky, vždyť vše je k dispozici a po-dílet se o pěkný vzhled obce může opravdu každý! **Libuše Pokorná**, Obecní úřad Velké Březno

Zpráva o činnosti sociální komise

Sociální komise se schází dle potřeby. Jejím cílem je zejména vyhledávací a poradenská činnost. Systematicky vyhledává občany, kteří potřebují pomoc nebo radu v oblasti sociálních služeb či pomoc v orientaci v oblasti předpisů sociálního zabezpečení.

Komise se zabývala otázkou vyplácení dávek hmotné nouze formou potravinových poukázek, které od 1.10.2009 slouží k úhradě nákupu zboží i zde, v prodejně COOP ve Velkém Březně. Komise také řešila vzniklé aktuální situace žadatelů o dávky hmotné nouze, jedno anonymní udání a žádost o příspěvek na nákup kamen.

V posledním období komise řešila několik připomínek a stížností obyvatel domů s pečovatelskou službou.

Do činnosti komise patří též vítání nových občánků do života a návštěvy jubilantů, kteří dovršili životní výročí 70, 75, 80 atd. let. V letošním roce se vítání dětí uskutečnilo v měsíci červnu, další vítání je plánováno na měsíc listopad. Za sociální komisi **Marie Dvořánová**, předsedkyně

SOUTĚŽ O NEJHEZČÍ OKNO A ZAHRADU

Jak už jsme Vás v předchozím čísle Velkobřezenského zpravodaje informovali, tak i letos proběhla naše každoroční soutěž „O nejhezčí okno a zahradu“.

Letošní soutěži moc počasí nepřálo a tak vyhodnocování a zjištění případných kandidátů na výhry nebylo vůbec jednoduché. Nepříznivé počasí a časté deště způsobilo, že si lidé nezdobili okna tak, jako tomu bylo v předchozích letech. Přesto všechno, jsme vítěze v obou kategoriích našli. Dovoľte nám proto, Vás s letošními vítězi v soutěži „O nejhezčí okno a zahradu pro rok 2009“ seznámit:

V kategorii „O nejhezčí zahradu“ se na stupně vítězů postavili:

1. místo - manželé **Hromádkovi**
2. místo - paní **Miluše Zatírandová**
3. místo - paní **Ivana Černá**

V kategorii „O nejhezčí okno“ se z výhry mohou radovat tito spoluobčané:

1. místo - **Pavλίna Vyžrálková a Luděk Šuhajka**
3. místo - paní **Libuše Junková**
3. místo - manželé **Vašíčkovi**
3. místo - manželé **Peškovi**

Fotografie výherních oken a zahrad, budou k nahlédnutí na webových stránkách obce (www.velke-brezno.cz) v Aktualitách.

Všem letošním výhercům upřímně blahopřejeme!

Zvelebovací komise Velké Březno

Informace z Mikroregionu Velkobřezensko

ZUBRNICE

Obec Zubrnice se aktivně zapojila do různých dotačních fondů a programů. V předchozích letech z dotací opravila budovu obecního úřadu zeď kolem hřbitova. Letos podala žádost o dotaci na Ministerstvo místního rozvoje na opravu místních komunikací v celkové částce 975 tis Kč. Dále podala žádost do dotačního výzvy pro obce do 500 obyvatel na opravu veřejného osvětlení, obecního rozhlasu, opravu komunikací, vybudování informačních systémů obce a nákup techniky na údržbu zeleně o celkové hodnotě 3,8 mil Kč. Připravuje žádost na Státní fond životního prostředí na výstavbu obecní kanalizace a čistírny odpadních vod. V programu obnovy venkova Ústeckého kraje získala dotaci ve výši 300 tis Kč na opravu místní komunikace a zřízení dešťové kanalizace s realizací ještě v tomto roce.

Tomáš Pernekr

Nájemné na rok 2010 zůstane stejné

Dle platného zákona o regulovaném nájemném má obec možnost zvýšit nájemné v obecních bytech.

Vzhledem k celkové krizi v zemi a tíživé finanční situaci občanů se Rada jednohlasně usnesla, že této možnosti nevyužije.

Pro rok 2010 nebude zvyšováno nájemné v obecních bytech.

Bič na neplatiče

Obec Velké Březno opakovaně vyzývá nájemníky v obecních bytech, kteří i přes tyto výzvy nájemné neplatí. Proto Rada obce Velké Březno rozhodla o razantnějším zákonném postupu vůči dlužníkům.

V prvním kole budou vyzváni písemnou formou k uhrazení dlužné částky nebo sepsání dohody o splacení dluhu.

V druhém kole, v případě, že dlužník nebude reagovat na první výzvu, obdrží výpověď z nájemní smlouvy a celá záležitost bude řešena prostřednictvím soudu a exekuce.

S lítostí oznamujeme všem obyvatelům smutnou zprávu, že nás navždy opustila naše kolegyně **paní VĚRA NOVÁKOVÁ**, vedoucí odboru vodního hospodářství Obecního úřadu ve Velkém Březně. Zemřela po těžké nemoci dne 7.října 2009 ve věku 53 let.

zaměstnanci OÚ

Velké Březno připravuje plán rozvoje obce

Velké Březno je jednou z mála úspěšných obcí Ústeckého kraje, které byla přiznána dotace na tvorbu tzv. Místního akčního plánu rozvoje infrastruktury obce. V rámci Výzvy č.5 Regionálního operačního programu, oblast podpory 2.1., byla v Ústeckém kraji přidělena finanční dotace pouze třem obcím. Jednou z nich je i obec Velké Březno a Valtířov.

Díky této úspěšné projektové žádosti může naše obec zahájit přípravu a následně tvorbu 7 studií, které by měly ukázat směry rozvoje některých významných částí obce v následujících letech. Celý projekt tvorby těchto rozvojových studií je navržen jako výsledek vzniklý na

základě široké diskuse s občany. Vedení obce bude zjišťovat návrhy občanů prostřednictvím vybraných komunikačních forem, kterými jsou např. besedy s občany, emailová komunikace, písemné formy návrhů a připomínek. Do konce roku 2009 proběhne v kulturním středisku Tivoli první veřejná diskuse k možným rozvojovým prioritám obce. V prvním čtvrtletí roku 2010 bude následovat další veřejné projednávání, které by mělo vyústit ve vytvoření tzv. Místního akčního plánu obce Velké Březno a vytvoření podkladových materiálů směřujících k návrhu změn Územního plánu či projektových dokumentací. Vedení obce si touto formou dovo-

luje oslovit občany k účasti na těchto pracovních setkáních. Aktivní účast občanů obce jistě napomůže ke zpracování smysluplných projektových záměrů, které pomohou zlepšit život naší obce.

Termíny těchto pracovních setkání budou zveřejněny na vývěskách obce i na webových stránkách Velkého Března. Již teď nám můžete zaslat své podněty a návrhy prostřednictvím e-mailu tajemník@velke-breznno.cz, či jakoukoli písemnou formou na adresu obecního úřadu Velké Březno, Děčínská 211, 403 23 Velké Březno. Partnery tohoto projektu jsou:

**Občanské sdružení - ženy
Velkého Března a Valtířova,
Mikroregion Velkobřezensko
a Unie ROSKA.**

HASIČI HLÁSÍ A INFORMUJÍ

Ve III. čtvrtletí roku 2009 jednotka SDHO Velké Březno uskutečnila celkem 33 výjezdů, které si vyžádaly 73 hodin aktivního nasazení při průměru účasti 5,15 hasiče na zásah. Intenzivní výjezdová činnost byla znamenána při extrémních projevech počasí (intenzivní srážky a povětrnost), kdy docházelo k lokálním záplavám, nebo k vyvrácení stromů a poškození majetku a vegetace.

Za výjezdovou činnost v tomto období si jednotka zaslouží ocenění. Náročné úkoly zvládla dobře a byla znatelně nápomocna při řešení vzniklé situace. Neméně dobře si vedla při závažném požáru rodinného domu ve Valkeřicích, Babinách II, nebo při dopravní nehodě v Malém Březně, kde došlo ke zranění osob.

Z výčtu výjezdové činnosti vyplývá:

■ 8x výjezd k požárům (doutnající chatka - Babiny I, požár rodinného domu - Valkeřice, 2x požár chalupy - Babiny II, 3x požár v opuštěném domě - hoření podlahy a rašelinného substrátu - Velké Březno, ul. Zadní, hoření vyřezaných dřevin na cyklostezce Svádov.

■ 4x výjezd k dopravní nehodě (2x nehoda - Malé Březno, na kruhovém objezdu Trmice, asanace po dopravní nehodě, vyprošťování osob - mezi Valtířovem a Svádovem).

■ 6x výjezd k lokálním záplavám (louže na vozovce a sklep ve Velkém Březně, ul. Zadní, zatopená silnice v Ústí nad Labem, ul. Žižkova, záplavy na Střekově, záplavy ulic - Ústí nad Labem a dále ve čtvrti Střekov, zatopený sklep - Týniště, čerpání vody Malé Březno

■ 10x výjezd k vyvráceným nebo poškozeným stromům (spadlá větev v prostoru mezi Velkým a Malým Březnem, spadlá větev u zdravotního střediska Velké Březno, spadlé stromy Homole, Malé Březno, Těchlovice, Velké Březno, stromy přes cesty - Malečov, Sedlo, strom na vozovce Přerov, spadlý strom - Velké Březno u panelky, nakloněný strom na vozovku v Zubnicích, 2xc při padlém stromu na dům ve Svádově, padlý strom na elektrickém vedení v Olšinkách.

■ 2x výjezd k výskytu nebezpečného hmyzu (vosí hnízdo ve Lhotě pod Pannou, likvidace sršní - Lhota pod Pannou - Řetouň).

■ 1x zásah k otevření bytu po zabouchnutí vchodových dveří v DPS Velké Březno.

■ 1x výjezd k hlášenému podezření z úniku plynu ve Velkém Březně u převozu (prováděná opatření plynaři při opravách plynovodu)

■ 1x výjezd ke cvičení integrovaného záchranného systému organizovaného HZS Ústí nad Labem - ÚL - Vaňov.

Jednotka se distancuje od lživých zpráv, které se rozšířily o tom, že nezasáhla při lokální záplavě v Týništi. K této události nebyla vyslána řídicím operačním střediskem v Ústí nad Labem, což celou situaci vysvět-



luje. Za nedostatky v informačním systému nenese jednotka žádnou zodpovědnost.

Ve zdokonalovací činnosti se jednotka zúčastnila školení na HZS Ústí nad Labem s tematikou zdravotní, školení strojníků, dále výcviku s dýchacími přístroji, velitel a zástupce se zúčastnili porady velitelů na HZS.

V pomoci OÚ Velké Březno byl proveden výřez stromové vegetace za hřištěm u základní školy z důvodu možného ohrožení občanů a dětí. Akce byla vedena jako výcvik členů jednotky s motorovou pilou.

V propagační činnosti se jednotka zúčastnila ukázky techniky při Dětském dni v Malém Březně a Tašově.

V závěru informační relace členové jednotky apelují na občany v souvislosti s nadcházející topnou sezonou pro provedení neodkladných opatření (kontrola a revize topidel, komínů a míst manipulace s ohněm), jakož i při zakládání ohňů při likvidaci dřevité hmoty (stromy, keře).

Za jednotku SDHO: **Jaroslav Panocha** - velitel jednotky
Patrik Panocha - zástupce velitele

Vážná dopravní nehoda

Jednotka dne 2.11.2009 v odpoledních hodinách zasahovala u vážné dopravní nehody mezi Valtířovem a Svádovem, kdy řidička osobního automobilu svým zraněním v nemocnici podlehla.

Hasiči z Velkého Března, kteří na místě zasahovali, všem pozůstalým vyslovují upřímnou soustrast. Za jednotku SDHO **Patrik Panocha**

HLÁSÍ SE VÁM OBČANSKÉ SDRUŽENÍ - ŽENY VELKÉHO BŘEZNA A VALTÍŘOVA

Po krásných slunných letních prázdninových dnech jsme se daly opět do práce. Dne 3.10.09 jsme uspořádaly václavskou zábavu v KS Tivoli a vyhlásily soutěž o neoriginálnější pokrývku hlavy. Zábava se moc povedla a doufáme, že se všichni dobře bavili. Dne 28.10.2009 jsme zorganizovaly již tradičně lampiónový průvod. Průvod vyšel od benzinové pumpy, prošel zámeckou alejí, kolem základní školy a byl ukončen u restaurace U dubu, kde si doufáme všichni pochutnali na grilovaném buřtíku.

A co nás čeká ?

■ **14.11.09 od 15 hod.** všechny zveme na divadelní představení divadla Rozmanitostí - Poklad báby Mračenice. Divadlo Rozmanitostí je loutková scéna Městského divadla v Mostě, které již dvě desítky let hraje malým i velkým divákům. Pohádka bude vyprávět o putování prince Jiřího za splněním přání jeho vyvolené, o přátelství s „posledním drakem Ĺuntou. Poklad báby Mračenice splňuje všechny aspekty univerzální pohádky pro děti a dospělé doprovod.

■ **20.11.09 od 19 hod.** pořádáme divadelní představení amatérského Divadelního spolku Havlíček. Divadelníci k nám přijedou s představením Lucerna aneb zelený Rudolf. Přijďte se podívat a pobavit. Předprodej vstupenek bude opět v domácích potřebách u pí. Martínkové.

■ **6.12.2009 od 15 hod.** zveme všechny děti z Velkého Března a Valtířova na Mikulášskou nadílku. Na děti budou čekat různé soutěže, loutková pohádka a na konec přijdou čerti i s Mikulášem, který rozdá dětem malé balíčky sladkostí, ale jen těm které nezlobily.

■ **30.1.2010 od 20 hod.** pořádáme maškarní ples. Proto vymýšlejte a vytvářejte nejkrásnější masku plesové sezóny 2010!!! K tanci nám tentokrát bude hrát kapela Riviera.

Všechny akce, na které vás zveme, se budou konat v KS Tivoli.

Vaše připomínky i reakce nám můžete zasílat na adresu:

zeny.vb.v@atlas.cz, www.zenyvbv.cz - kniha návštěv.

Ve stanovách našeho občanského sdružení a základními cíly sdružení je i podíl na provozování stávajících a realizace výstavby nových



prostor pro aktivní společenský život, sportovních a dětských hřišť, parku a podobně.

Proto bychom chtěly poděkovat současnému vedení obce že se nenechali odradit opozicí v čele s p. Burianem a po urputném boji prosadili výstavbu nového aktivního areálu v bývalé pískovně ve Valtířově. V konkurenci 150 žadatelů z regionálního operačního programu byla naše obec vybrána mezi 9 úspěšných, kteří dotaci získají. Jak všichni víme tato šance by se již neopakovala. Sedmileté období, kdy Česká republika může čerpat ke zlepšení životní úrovně svých obyvatel z fondů EU končí již v roce 2013. Výhra v tak velké konkurenci vypovídá o kvalitní práci a o zajímavém projektu, který uměl zaujmout porotu. Jistě bychom potřebovali např. nové silnice, ale bohužel taková dotace nebyla vysána a my s jistotou víme, že se současné vedení vynasnaží o získání dalších dotací a o co největší využití šancí čerpaní z EU fondů.

Držíme jim palce a doufáme, že se nenechají odradit zhrzenou opozicí. V našich obcích nechceme jen bydlet, ale aktivně žít!

Občanské sdružení - ženy Velkého Března a Valtířova

www.zenyvbv.cz



KALENDÁŘ KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ

■ **14.11. 2009, 15:00** Kulturní sál Tivoli - divadelní představení pro děti - **Poklad báby Mračenice**

■ **20.11. 2009 19:00** Kulturní sál Tivoli - divadelní představení - **Lucerna aneb zelený Rudolf**

■ **6.12. 2009** Kulturní sál Tivoli - **Mikulášská pro děti**

■ **prosinec 2009** - Kulturní sál Tivoli - **Vánoční besídka ZŠ**

■ **prosinec 2009** - **Adventní koncert PZŠ**

■ **prosinec 2009**, TJ SPARTAK Valtířov - **Karneval na ledě**

■ **30.1. 2010, 20:00** Kulturní sál Tivoli - **Maškarní ples pro dospělé**

...POD ČAROU....

Hospůdka Na Kopečku - obroda

Dobrý den, před časem mne oslovil tzv. sběratel senzací z „ústeckého plátku“ a úpěnlivě prosil i úzkostlivě žadonil o sdělení nějakého zážitku nebo informace z naší vesničky.

Když se nedopátral žádných vražd a záhad, zděšení, utrpení a zkázy, zeptal na naši hospůdku ve Valtířově Na Kopečku.

I já, „potrefená husa“, jsem ze svých úst vypustil slůvka: „Škoda, že se tu nevaří.“ No, to jsem v té chvíli netušil, jaká to pro hledače senzací důležitá informace pro sáhodlouhý člán-

nek, o lidech z místní obce, kteří se nemají kde najíst a že je to hospůdka s nevalnou návštěvností a obsluhou.

I těžko se mi šlo po vydání článku tohoto divocha s horkým brkem na pivko. Hořká chuť prvního pivního kousku a pichlavé pohledy místních štamgastů, citě v zádech neblahé horko, se mi po mém vysvětlení dostalo od našeho vrchního „Švejka - skoč pod vlak“, shovívavého úsměvu.

Proto dnes je mi ctí, jelikož to výše uvedený písmo mazal jistě neučiní, informovat Vás občany Valtířova a Velkého Března, k jaké pří-

jemné změně u nás v hospůdce došlo!

Vaří se každý pátek ovárek, pivko několika druhů, přibýly nové toalety, nové letní sezení s dětským koutkem a v neposlední řadě příjemné posezení u krbu s možností odděleného salónku pro nekuřáky a nově od října se může mladá i starší generace nahoře v sále vyřádit na „discotéce“.

Co více dodat: necht' se dobře daří naší hospůdce, kam rád půjdu na pivko.

S pozdravem všem přátelům lahodného moku a chuti, těším se na shledání Vláďa Navara

Sportovní a rekreační areál pro děti Valtířova a Velkého Března



Na základní škole ve Velkém Březně v rámci hodin občanské výchovy proběhla anketa, jejímž prostřednictvím měli žáci vyjádřit svoje představy a přání, týkající se zlepšení prostředí, ve kterém vyrůstají. Absolutním vítězem ankety se stalo přání dětí na výstavbu koupaliště a kina, na pomyslné stupně vítězů dosáhl i požadavek na vybudování sportovního multifunkčního hřiště či areálu, na bramborové, tedy čtvrté příčce, se umístil požadavek na výstavbu cukrárny. I přes omezené finanční možnosti naší obce, bude možné alespoň jeden z návrhů, které se objevily na stupních vítězů školní ankety splnit.

Na základě iniciativy občanů Valtířova, ve spolupráci se zástupci TJ Spartak, Sdružení žen a dalších obětavých lidí jsme připravili projekt využití areálu pískovny hyzdící Valtířov, na sportovně relaxační areál, veřejné prostranství pro občany, které zde chybí.

Projekt byl schválen v zastupitelstvu obce zařazením do plánu obecních investic, vyčleněním financí v rozpočtu obce a schválením podání žádosti o dotace v loňském i letošním roce. Podaná žádost o dotace loni úspěšná nebyla, proto vedení obce využilo možnosti Regionálního operačního programu NUTS II Severozápad a podalo v jeho 5. výzvě pro-

jektovou žádost s cílem rekultivovat starou pískovnu v katastru obce Valtířov a vybudovat zde Relaxačně sportovní areál s naučnou stezkou.

Přípravě této projektové žádosti bylo věnováno velké úsilí, které bylo korunováno úspěchem. Obci byla přiznána podpora ve výši 92,5 % z celkového rozpočtu investice 12,8 milionu Kč. Tento výsledek je o to potěšující, jelikož ze 150 podaných projektových žádostí z ústeckého a karlovarského kraje bylo úspěšných pouze 9 žádostí. Obec Velké Březno a Valtířov je tedy mezi těmi úspěšnými. Dotační podmínky znamenají, že obec dostane dotaci 11,8 mil Kč, ale až po ukončení projektu v příštím roce. Na realizaci si proto musí vzít překlenovací úvěr od banky, který bude dotací splacen. Celkové náklady celé akce hrazené z obecního rozpočtu v příštím roce budou cca 1 mil Kč včetně úroků z tohoto úvěru. Za srovnatelnou cenu jednoho nového bytu získají naši občané a děti pro svůj odpočinek a sportovní vyžití areál v místě zdevastované plochy vytěžené pískovny. Online a cyklotrial dráhu, dětské a volejbalové hřiště, plochu pro skat a trenink fotbalu, nové sociální zařízení a parkoviště u kabin Spartaku, parkové cesty, včetně naučné stezky u staré části pískovny, která je zajímavým přírodním příkladem jak si příroda poradila s devastovaným územím lidskou činností.

Možnost využití takto vysoké finanční dotace pro rozvoj a spokojený život občanů obou obcí, považuje současné vedení obce jako příležitost, která se již nemusí opakovat. Dotace z EU končí v roce 2013. I přes nepřízeň opozičních zastupitelů k tomuto projektu, přistoupilo vedení obce k jeho realizaci. Obavy z rizika neposkytnutí dotace pro nějakou chybu v administraci průběhu projektu jsou liché. V našem kraji byly v minulých letech rozděleny z EU miliardy Kč a žádný takový případ se nevyskytl. Ani naše obec, Úřad regionálního programu a financující banka, kteří průběh kontrolují, žádnou fatální chybu neudělá.

Anketa dětí základní školy a iniciativa občanů, tak může leckdy napomoci při rozhodování těch, kterým dali občané ve volbách důvěru. Snad se děti dočkají i svého koupaliště, kina či cukrárny. Výstavba multifunkčního sportovního areálu ve Valtířově je první krok za představami, které se postupem času zhmotní.

Podrobně Vás milí čtenáři budeme o celé investiční akci informovat v následujícím mimořádném vydání našeho Zpravodaje.

PÍSKOVNA VALTÍŘOV

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vás jako hlavní iniciátor rekultivace staré pískovny informoval o aktuálním dění.

Kam se v politických kruzích hrabe Praha. Co se děje na našem obecním politickém poli, to mi „hlava nebere.“ Není zde důležité připojit se k dobrému návrhu, ale platí zde to, co navrhuje druhá strana - shodíme ze stolu. Domníval jsem se, že u nás na obecní úrovni se s touto politickou „břítostí“ nesetkám, ale už je to i tady u nás.

Víte sami, kolik práce, úsilí, besed a jednání s občany nás stálo před několika lety, než byla téměř jednohlasně napříč politickým spektrem kladně odsouhlasena snaha o získání dotací na pískovnu z EU.

Zde, v této chvíli, to ještě nebyl problém, jelikož ve většině ještě nikdo nevěřil, že se povede získat finanční podporu z EU na výzvu z Regionálního Operačního Programu.

Začali jsme po šestnáctileté snaze předcho-

zí garnitury, jejímž nezdárným cílem bylo vybudovat zde vodní plochu.

Od prvního představení mého projektu zastupitelům obce a jejich souhlasu jsem začal tvrdě jít za svým cílem. Valtířovští vědí, že se od počátku začala navážet zdarma zemina od občanů, kteří nás začali s tímto projektem více podporovat, a vlastně jsme si vzájemně pomáhali. Současně jsem s pomocí OU Velké Březno - vedením obce, intenzivně pracoval na tom, abychom skutečné finance vůči pobídce z EU získali.

Stálo to mne i obec spoustu času a úsilí. S pomocí pana starosty proběhla celá řada společných jednání s představiteli kraje, s projektanty a s lidmi, kteří mají dotace z EU na starosti.

Po náročném dvouleté práci nám byla dotace, a nyní zdůrazňuji, na druhý pokus ze 149 žadatelů obcí a měst přiznána. Nutno dodat, že z těchto 149 obcí byla dotace uznána v našem a Karlovarském kraji pouze nám a dalším 8 žadatelům. Je to tedy po této snaze obrovský ús-

pěch, že se obci podařilo na tyto finance vůbec dosáhnout.

Jaké ovšem bylo mé zděšení, když jsem se zúčastnil zasedání zastupitelstva v průběhu září 2009, kde místo toho, aby všichni jednohlasně řekli: „Paráda, jsme úspěšní a co se jiným velkým městem nepovedlo, my jsme za naši obec napříč politickým spektrem dokázali,“ se začali zastupitelé ze sdružení nezávislých kandidátů stavět i přes prvotní podporu na zadní. Najednou byli všichni proti přijetí naší finanční dotace. (Ať si chodí děti z Valtířova hrát do V. Března, potřebujeme něco jiného ad.)

Celou tuto situaci jsem cítil, i přes momentální ekonomický vývoj v ČR a našem regionu, jako strach nezávislých kandidátů, aby se současnému vedení obce tento úspěch nezdařil, (možná vzhledem k nadcházejícím volbám v příštím roce) a více by se jim hodilo, kdyby před volbami mohli říci... „udělali z toho smetišť“, nežli... „pískovna se povedla“.

Pokud jsem se v této chvíli nemýlil, domnívám se, že na obecní úroveň takového politikaření nepatří, naopak velmi to obci škodí, a pokud bychom dotaci nepřijali, je dost možné,

že se nám již nepodaří na další finance a pobídky dosáhnout (např. na vodu ad.). Je pro mne a ostatní spoluobčany zarážející, že mezi zastupiteli je někdo, mimochodem byli zde účastní i všichni tři valtiřovští zastupitelé za Sdružení nezávislých kandidátů, kteří o tyto peníze nestojí. (Hlasování zastupitelů je dostupné na webových stránkách obce nebo u tajemníka.) Domnívám se, že byli zvoleni jako zástupci obyvatel Valtířova, aby pro ně hledali třeba i finanční prostředky, díky kterým se ze staré pískovny stane místo, kde se bude sportovat, relaxovat, kde budou děti a dospělí trávit svůj volný čas. Očekával bych od nich, že by spíše měli podporovat rozvoj Valtířova. (Zde jim prosím nepopírám předchozí zásluhy, píšou pouze o

projektu pískovna.) Svým záporným hlasováním ale udělali v této chvíli pravý opak.

I přes tento odpor se však realizace našeho projektu úspěšně rozjede a jsme velmi rádi, že ve staré pískovně budeme už za rok jezdit na bruslích, hrát s dětmi kopanou, stolní tenis a využívat více odpočinkových aktivit, jež tento areál, včetně naučné přírodovědné stezky bude nabízet. Všem zastupitelům, kteří tento projekt nepotopili, děkuji, že pro obyvatele Valtířova získali finance z EU a z kvalitní jim tak bydlení a život v naší obci Velké Březno - Valtířov. Taková šance se už v budoucnu opakovat nebude, protože dotace z EU končí pobídkami pro ČR v roce 2013. A je dobře, že se nepropásala.

ZASTUPITELSTVO OBCE

DNE 21. ZÁŘÍ 2009 HLASOVALO O:

Uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtových prostředků Regionální rady soudržnosti Severozápad na akci „Revitalizace staré pískovny na sportovně relaxační areál s naučnou stezkou - Valtířov“ ve výši 11,8 mil Kč takto:

HLASOVÁNÍ:

8 pro, (Moucha, Šrámek, Lukáš, Kulhánek, Turek, Dvořánová, Horálek, Charvátová)

6 proti, (Burian, Wágner, Renner, Pumprová, Dvořák, Koudela)

0 zdržel

S pozdravem všem přátelům relaxace a sportu **Mgr. Vladimír Navara**



MIMOŘÁDNÉ ÚSPĚCHY MONIKY CERMANOVÉ VE SPORTOVNÍM AEROBIKU

Žákyně ZŠ Velké Březno Monika Cermanová se každoročně účastní mistrovství ČR a světa ve sportovním aerobiku. Má za sebou celou řadu úspěchů z let 2007- Mistrně ČR, Bělehrad Mistrně světa, 2008- Mistrně ČR, Moskva vicemistrně světa, v letošním roce se stala vicemistrní ČR trojic a od 1. do 5. 12. se zúčastní mistrovství světa na Martiniku v karibské oblasti. Věříme, že se svým týmem bude opět velmi úspěšná a držíme jim palce.

Do školy za kamarády

Nový školní rok jsme v naší mateřské škole letos přivítali hned dvakrát.

Po prázdninách, 3. září 2009, jsme se, ještě ve dvoutrídňové škole, opět sešli s našimi stávajícími dětmi a nově přibylo 13 dětí.

O pár dní později, 7. září 2009, jsme otevřeli třetí třídu a přivítali jsme dalších 24 nových žáčků.

Zprovoznit a zrekonstruovat třídu ze stávajících dvou bytů, se podařilo během několika měsíců.

Díky dobré spolupráci s pracovníky Obecního úřadu a díky pracovnímu úsilí pracovníků mateřské školy se nám podařilo zprovoznit trojtřídní školku z původní dvoutrídňové. Všichni si zaslouží poděkování.

Do nově otevřené třídy se přestěhovali naši nejstarší 5-6letí předškoláčky, kteří se připravují na vstup do 1. třídy základní školy.

S navýšením kapacity z 55 na 79 dětí se navýšil i počet pracovníků. Do našeho kolektivu přibyla 1 pedagogická a 1 provozní pracovníce. Celkem 5 pedagogických a 4 provozní pracovníci zajišťují plynulý chod zařízení. Všichni se snažíme, aby se dětem ve školce líbilo.

V říjnu začaly některé děti navštěvovat kroužky vedené učitelkami MŠ - pohybové-taneční, výtvarný a grafomotorický. Výuku angličtiny zajišťuje externí pracovníce z jazykové školy.

Nejmladší děti se postupně seznamují s prostředím, s novými kamarády, učí se novým návykům a samostatnosti. Když k nám přijede divadlo, sejdem se všichni v jedné třídě. Máme tak možnost se poznat vzájemně.

A letos u nás bylo divadlo již třikrát. Dětem se moc líbila např.: pohádka „Slepička Pepička.“

Ale není to jen divadlo, které nás potěší. S nejstaršími dětmi jsme prožili příjemné podzimní dopoledne v Praktické škole. Pod vedením učitelky této školy si vyrobily ptáčky z papíru a semínek a moc hezké draky. Chtěli bychom touto cestou poděkovat paní ředitelce, učitelkám, učitelům a žákům školy za jejich čas, nám věnovaný. Těšíme se na další spolupráci.

Rádi navštěvujeme i Základní školu. Chodíme s dětmi ZŠ na karneval, na pohádky do auly, byli jsme v knihovně a pravidelně se na konci školního roku jdeme podívat na prvňáčky, naše bývalé žáčky. Ve dnech 4. a 5. 11. 2009 se půjdeme seznámit s keramickou dílnou. Děti si pod vedením paní vychovatelky Kořínkové, vyrobí drobnosti s vánoční tematikou. Vždyť Vánoce jsou téměř za dveřmi a my se na ně pomalu připravujeme.

Děkujeme všem, kteří nám pomáhají zpestřit našim dětem pobyt v mateřské škole.

Za kolektiv mateřské školy
Stanislava Motyčková, učitelka MŠ
a **Jana Jarošová, ředitelka MŠ**

Z činnosti Základní školy praktické ve Velkém Březně

OHLÉDNUTÍ ZA KONCEM ŠKOLNÍHO ROKU 2008/2009

■ Hrou proti AIDS

V červnu se žáci 2.stupně zúčastnili vzdělávacího projektu Státního zdravotního ústavu s názvem Hrou proti AIDS. Družstvo našich žáků v soutěžní vědomostní hře porazilo 2 družstva ZŠP Střekov. Dobré umístění je také výsledkem dlouholeté výchovně vzdělávací činnosti v oblasti výchovy ke zdraví, především formou tematických a projektových dnů, které pravidelně zařazujeme do výuky.

■ Návštěva keramické dílny

V červnu jsme navštívili keramickou dílnu DDM v Ústí n.L., kde si děti pod odborným vedením p.J.Stoicové vyrobitelny stojánek na tužky a další drobnosti.

■ Projektový den ke Světovému dni bez tabáku

Ke Světovému dni bez tabáku jsme připravili tematický den. V první části se žáci rozdělili do 3 skupin a na jednotlivých stanovištích se hravou formou seznamovali s historií pěstování tabáku, s negativními účinky tabáku a kouření na zdraví, se statistikou následků kouření, s faktory, které ovlivňují kouření u dětí a mladistvých, s uměním odmítnout a odnaučit se kouřit. V další části žáci shlédli výukový pořad věnovaný reklamě na tabákové výrobky a důsledkům pasivního kouření. Na závěr jsme pozvali pracovníci Státního zdravotního ústavu, která žáky formou besedy seznámila se zdravotními riziky kouření, s možnostmi odvykací léčby a dalšími aktuálními informacemi, které se týkají jednoho z nejrozšířenějších sociálně patologických jevů u dětí a mladistvých.

■ Rozloučení se školou

V červnu se žáci všech tříd zúčastnili zábavného programu „Ahoj, prázdniny“ v ústeckém letním kině, kde vystoupili žáci z ústeckých MŠ, ZŠ a ZUŠ.

■ Výlet na Říp

V závěru školního roku jsme se vydali na společný výlet. Naše cesta vedla vlakem do Roudnice nad Labem, odtud autobusem do Krabčic a pak byl před námi výšlap na horu Říp. I když se výletu zúčastnilo málo žáků, tak se všem výlet líbil a poznali tak další zajímavé místo našeho regionu.

■ Ukaž, co umíš

Poslední den před vysvědčením jsme uspořádali zábavnou akci Ukaž, co umíš. Každý žák si měl připravit krátké vystoupení - ukázkou toho, co si myslí, že umí a chtěl by to předvést ostatním spolužákům. Zpestřením byla ukázka žonglování v podání p.učitele. Ve druhé části dopoledne proběhla soutěž ve zpívání.

■ Výtvarný den

V posledním červnovém týdnu jsme uspořádali výtvarný den. Akce měla proběhnout na několika stanovištích včetně školní zahrady a zámeckého parku. Díky nepříznivému počasí se ale výtvarné aktivity musely uskutečnit ve škole. Malovalo se např. okolí školy s výhledem na řeku Labe a Kozí vrch, motivy ovoce a zeleniny na papírové tácky.

■ Výstava výtvarných prací žáků MŠ, ZŠ a ZŠP

Poslední den před vysvědčením jsme uspořádali společnou akci - výstavu výtvarných prací žáků naší školy, mateřské školy a školní družiny základní školy v prostoru velkobřezenského náměstí. Naše škola zde také na 2 stojanech prezentovala svou činnost - účast a úspěchy v soutěžích a fotografie ze školních akcí. Každá třída si vyrobila společné „tablo“. Děvčata ráno před akcí připravila drobné pohoštění. V průběhu dopoledne ještě proběhlo malování na chodníku, pozvány byly děti z mateřské školy. Protože učitelé a někteří žáci věnovali přípravě výstavy hodně úsilí, mrzí nás, že se opět vyskytl ti, kteří mají ve své povaze touhu ničit práci ostatních. Některé výkresy byly poházené po náměstí,



tabla byla roztrhaná a naházená za plotem, některé fotografie byly odcizeny. Touto cestou děkujeme MŠ a ŠD za poskytnutí výtvarných prací.

■ Sportovní den

V posledním červnovém týdnu jsme uspořádali sportovní den, při kterém žáci na stanovištích na školní zahradě plnili různé zábavné úkoly spojené s pohybovými dovednostmi. Pro plnění disciplin vyžadujících více prostoru jsme se přesunuli na hřiště. Každý žák dostal kartičku, na kterou se mu zapisovaly splněné úkoly, nejlepší žáci byli za své výkony a snahu odměněni.

■ Zhodnocení školního roku a rozloučení s vycházejícími žáky

V poslední červnový den jsme vyhodnotili školní rok, úspěchy i neúspěchy, připomněli jsme si školní akce v průběhu celého roku, odhodnotili jsme žáky, kteří nás reprezentovali v různých soutěžích. Také jsme ocenili nejlepší žáky v prospěchu a chování a rozloučili jsme se s vycházejícími žáky. Každému z nich předala ředitelka školy pamětní list, drobné dárky a CD s fotografiemi jako vzpomínku na školní docházku. V letošním školním roce ukončilo školní docházku 6 žáků, z toho 5 z nich v 9. roč. a 1 žák v 8. roč. Na závěr proběhlo společné fotografování.

■ Školní rok 2009/2010

Školní rok jsme zahájili s 18 žáky ve 3 třídách se 7 postupnými ročníky (3.-9. roč.).

Žáci 3., 6., 7. a 8. roč. se vzdělávají podle Školního vzdělávacího programu „Škola pro život“, žáci ostatních ročníků podle dohánějícího vzdělávacího programu zvláštní školy.

Od konce července až do začátku září probíhala ve škole rekonstrukce sociálních zařízení tak, aby byla v souladu s hygienickou vyhláškou.

■ Výuka dopravní výchovy

Žáci 3.-6. roč. se zúčastnili teoretické i praktické výuky dopravní výchovy na dopravním hřišti MP v Krásném Březně.

■ Kulturní akce

V září žáci 3.-6. roč. shlédli pohádku Kocour v botách souboru Mladá scéna v KD, žáci 2. stupně pak představení Malá čarodějnice v Činoherním studiu.

■ Výchova ke zdraví

Škola se přihlásila do projektu o.s. Drak zaměřeného na výchovu ke zdravému životnímu stylu. V září a říjnu proběhly besedy na 1. i 2. stupni.

■ Výlety

Na začátku září jsme zorganizovali výlet do okolí Velkého Března (Vítov, Varta, Olešnice) a navštívili jsme skanzen v Zubnicích.

■ Podzimní výtvarné a pracovní dílny

Před podzimními prázdninami jsme uspořádali tvořivé dílny, kam jsme



opět pozvali 20 předškoláků z MŠ a zapojili jsme je do pracovních aktivit 2 dílen. V jedné z dílen děti zdobily ptáčka pomocí přírodnin, v další vyráběly draka ze sena. Mezitím ve školní kuchyňce děvčata připravovala pro všechny děti z MŠ sladkou pochoutku-jablka v županu. Pak si skupiny děvčat a chlapců připravily dezert i pro sebe.

Fotodokumentaci z akce si lze prohlédnout na www.zsp-velkebrezno.cz v sekci Školní akce - Školní a mimoškolní akce ve školním roce 2009/2010-říjen.

■ Vzdělávání učitelů

Regionální konference Metodického portálu RVP

Výchova a vzdělávání romských žáků

Profesní příprava ředitelů škol

■ Informace o škole

ředitelka školy: Marcela Prokúpková

výchovná poradkyně: Marcela Prokúpková

školní metodik prevence: Kateřina Plotová

další vyučující: Pavla Klímová, Josef Kunfalvi, Gabriela Nesměráková

■ kontakt:

tel./fax: 475 228 259, mob. 731 495 467

e-mail: zspvelkebrezno@post.cz

Aktuální informace o činnosti školy si můžete přečíst na

www.zsp-velkebrezno.cz v sekci Školní akce a Aktuálně.

Marcela Prokúpková, ředitelka školy



Velkobřezenský fotbal se potýká s problémy

Trápí nás nedostatek financí i špatné výsledky

Současná situace fotbalové Jiskry se dá vyjádřit lapidárně - sice dále existujeme, ale ži-voříme.

Jak známo, od února letošního roku probíhal majetkový spor mezi TJ Jiskra (dnes reprezentovaná už pouze tenisovým oddílem) a FK Jiskra, jehož počátkem byla výpověď fotbalistům se strany TJ Jiskra z jimi užívaných sportovišť a zařízení k 30.6. 2009. TJ Jiskra se totiž považuje za vlastníka všeho majetku a tento stav se samozřejmě fotbalistům nemohl líbit.

Proběhla řada jednání mezi oběma samostatnými subjekty TJ a FK Jiskra, ve kterých se jako nezávislý arbitr angažovala i obec Velké Březno, bohužel však TJ Jiskra nehodlala ze svého stanoviska ustoupit a aby vůbec mohla být zahájena nová fotbalová sezóna, nezbylo

jiné řešení, než aby obec Velké Březno uzavřela s TJ Jiskra smlouvy s platností od 1.7. 2009 (podotýkám, že za úplaty v celkové roční částce 36 tis. Kč) o pronájmu sportovišť a zařízení sloužících fotbalovému klubu, které pak obec dále pronajala prakticky bezplatně fotbalistům.

Nezávisle na tom dále probíhala mezi TJ a FK Jiskra kauza majetkového sporu, ve které se fotbalový klub obrátil až na nejvyšší sportovní instanci, smírčí komisi ČSTV v Praze, která svolala smírčí jednání v Praze v září t.r. i za účasti zástupců krajských a okresních tělovýchovných orgánů.

K tomuto jednání zaslala TJ Jiskra pouze písemné stanovisko v tom smyslu, že dále trvá na svých nárocích a nehodlá akceptovat jaké-

koliv jiné řešení. Její zástupci se jednání osobně nezúčastnili, což smírčí komise hodnotila jako nejvyšší stupeň arogance, přesto však závěr vyzněl tak, že smírčí komise uznala snahu FK o narovnání vztahů a rozdělení majetku za morálně oprávněnou a historicky podloženou (vždyť fotbalisté si v minulosti vše sami vybudovali), avšak z právního hlediska se bohužel v 1. polovině 90. let tehdejší sportovní funkcionáři dopustili řady pochybení, která již s odstupem let nelze napravit a tak zásadním a pro fotbalový klub naneštěstí rozhodujícím argumentem zůstává, že v zápise na katastru nemovitostí figuruje pouze TJ Jiskra.

Takže shrnuto - hrajeme dnes fotbal na něčem, co nám nepatří a hospodaříme a snad i zvelebujeme vlastní prací cizí majetek. Co pro

nás má největší negativní dopad, museli jsme na nátlak „majitele“ (rozuměj TJ Jiskra - tenis) vystěhovat do konce června t.r. ubytovnu a tím jsme přišli o finanční zdroje, které fotbalovému klubu kryly zhruba přes 40 % ročního rozpočtu. Jsme dnes v situaci, kdy kasa fotbalového klubu zeje prázdnotou, doslova řešíme situace, zda si ještě vůbec můžeme dovolit koupit fotbalistům pár nových míčů. Letošní rok snad už nějak doklepeme, ale co bude příští rok, nechci ani předvídat. O sponzory všeobecně a ve Velkém Březně zvlášť byla vždy nouze a navíc dnes mají všichni oslovení zakládnadlo hospodářské krize, takže pomáhej nám Bůh!

Ale po tomto delším a nezbytném úvodu už k vlastnímu fotbalu. Ani zde si my fotbalová funkcionáři ani ostatní příznivci Jiskry moc radostí neužíváme.

Tým mužů, hrající druhou nejvyšší krajskou soutěž, I.A třídu, měl za cíl v soutěžním ročníku 2009/2010 nedopustit opakování loňského ročníku, kdy jsme hlavně vinou zmeřného podzimu hráli až do samého závěru o záchranu. Vhodně doplněný kádr mužstva v první polovině letošního podzimu svými výsledky a výkony naznačoval, že by mohl být schopen hrát v klidném středu tabulky. Koncem září však došlo k dramatickému zlomu, následovala série šesti porážek a dnes, kolo před koncem poloviny soutěže jsme opět tam, kde jsme být nechtěli - na sestupových pozicích, s největší pravděpodobností skončíme na posledním nebo předposledním místě. Má to jistě i objektivní příčiny, dlouhodobě jsou zranění klíčoví hráči Martínek a Šittler, pro zranění přechodně vypadli ze se-

stavy Dvořák, Bárta, mladý Borovec, ale co je neomluvitelné, mužstvo výrazně oslabila i řada vyloučení. Šest vyloučených hráčů na podzim není normální jev, signalizuje to nedostatek kázně a sebeovládání. Vše vyvrcholilo v utkání 10. kola doma v derby s Mojžíří, ve kterém byli vyloučeni čtyři naši hráči a tři z nich (brankář Valenta, Šonda a Stýblo) dostali tak vysoké tresty, že do konce podzimu už s nimi nelze počítat. Zbývající hráči z kádrů, kteří museli naskočit do sestavy jen potvrdili, že na tak náročnou soutěž už asi nemají odpovídající výkonnost a pak jsme zákonitě opět na dně. Budeme znovu na jaře řešit dilema, zda má ještě význam soutěž zachraňovat nebo se smířit s pádem do nižší soutěže, ale když zachraňovat, tak s kým? Získávat nové posily nemáme za co.

Tím se plynule dostáváme do mládežnického fotbalu - zde nemáme žádné rezervy, pro které bychom hned nebo v nejbližší budoucnosti mohli sáhnout pro tým mužů, zmíněný Borovec je v posledních letech čestnou výjimkou.

Náš dorostenecký tým hraje jen okresní přebor a to ještě nijak skvěle. Na podzim skončil ze šesti účastníků na čtvrtém místě a stále řešíme problémy s tréninkovou a zápasovou morálkou, s respektováním pokynů trenéra atd. Konečně se nám podařilo sehnat zkušeného a kvalifikovaného trenéra Jaroslava Zabloudila st., chvíli to fungovalo, ale nakonec se stalo to, čeho jsme se obávali.

Trenér našich dorostenců už nervově neu-

nesl marnost své práce a rezignoval ještě před koncem podzimu.

A to jsme se ještě nezminili o tom, co se stalo v začátku dorostenecké soutěže - zájem hrát v našem dorostu projevil asi třicet kluků, řada z nich přešla z žáků (tím nám z loňského žákovského týmu nezbyl skoro nikdo, provedený nábor potvrdil naprostý nezáměr kluků ve věku 11 - 15 let z Velkého Března a okolí o fotbal, takže jsme žáky do soutěže nemohli přihlásit) a abychom všem umožnili hrát, přihlásili jsme do dorostenecké soutěže „A“ i „B“ tým Jiskry. Co se však nestalo, hned po prvním kole soutěže zájem rychle opadnul a nezbylo nám nic jiného, než „B“ tým odhlásit a bohužel tím částečně narušit regulérnost soutěže. Prostě jeden problém za druhým - na dnešní mládež ve věku 15 - 18 let nikdo nemá a čekat pomoc rodičů je jen zbožné přání.

A tak snad jedinou, ale o to příjemnější radostí pro nás všechny byla činnost přípravy pod vedením trenérů Davida Řezáče a Jana Vondráčka. Naše malé naděje začaly hrát na podzim kvalitní soutěž, sdružený přebor okresů Teplice a Ústí za účasti celkem 14. družstev a vedly si v něm znamenitě, nad všechna očekávání. Bilance 9 výher, 1 remíza, 3 porážky je skvělá a znamená umístění v nejoheřejších patrech tabulky. Jen tak dál a hlavně vydržet v nadšení pro fotbal, je to běh na dlouhou trať, ale snad za několik let by právě tito „prckové“ mohli být tou novou a správnou krví obrody fotbalu ve Velkém Březně. **Ing. Václav Lukáš**
předseda FK Jiskra Velké Březno

Valtířov chce opět obhájit čelní příčky v tabulce

V krátké letní přípravě se toho moc stihnout nedá. Podařilo se nám přivést z Moravy nádherný pohár za první místo v malém finále. Velkým svátkem je pro nás domácí turnaj, který pořádáme před zahájením podzimní sezóny. Turnaje se zúčastnila Jiskra Velké Březno, neštemický dorost, naše maličkost, bohužel tentokrát se nemohlo zúčastnit mužstvo německého Chemnitzu, a tak jsme pozvali nováčka druhé třídy Střekov B. Výsledkově se nám moc nedařilo. Po těsné prohře s dorostem v prvním zápase, jsme v boji o třetí příčku vysoko prohráli se střekovským béčkem. Vítězem turnaje se stali dorostenci Neštémic, kteří si ve finále poradili se sousedním Velkým Březnem. Turnaj měl velkou diváckou kulisu, které vždy přispívá utkání starých gard Velkého Března a Valtířova. Tentokrát se z vítězství radovalo Velké Březno. Pak už jsme odehráli poslední přípravný zápas s Boleticemi a soustředili se na začátek soutěže. Mužstvo zůstalo pohromadě jen s malou výměnou. Na hostování do Velkého Března odešel náš nejlepší střelec Kokoška a do Valtířova přišel z Velkého Března Pošík, který nám pomohl bohužel jen do půlky sezóny a nakonec se vrátil zpět do Velkého Března.

V posledním možném přestupovém termínu přišel ještě Lapšo a Matrka, kteří se nevešli na soupisku Velkého Března. Další posilou se stal brankář Verbný také z Velkého Března.

Vstup do soutěže se nám vůbec nepovedl. Po pěti kolech jsme měli na svém kontě pouhé dva body a krčili se u dna tabulky. Sedm zápasů po sobě bez prohry nás ale posunulo opět do středu tabulky. V podzimní části bychom rádi skončili nejhůře do 6. místa a připravili si tak dobrou pozici pro jarní část soutěže.

Všem našim fanouškům a obyvatelům bych rád popřál krásné prožití Vánočních svátků, hodně zdraví a mnoho úspěchů v následujícím kulatém roce 2010.

Za TJ Spartak Valtířov **David Řezáč**

Spartak Valtířov opět také v tomto roce pořádal kulturní akce

První půlrok to byly čarodějnice a Dětský den. O těchto jsme psali v minulém čísle. Druhý půlrok patří loučení s létem a drakiádě.

První jmenovaná akce je nevěřejná a je spíše pojata jako poděkování těm kteří se starají o chod dětského dne. A to ať už sponzorskými dary a nebo jako obsluha různých atrakcí. Pozvánky byly rozeslány. Někteří přišli, jiní ne, ale i tak moc děkujem!

Druhá měla být drakiáda. Záměrně píše měla, protože snad poprvé nás zradilo počasí. Akce byla tedy zrušena, ale draky schovejte na příští rok!

Spartak Valtířov se také podílí jako malý partner na akci PÍSKOVNA. Akce byla odstartovaná a my všichni věříme že se konečně také zvelebí přilehlé prostranství našeho areálu. Bude moc příjemné jezdit na naše hřiště kolem krásného areálu a ne kolem džungle. A to jak pro nás, tak také pro jiná mužstva a fanoušky.

Za TJ Spartak Valtířov o.s

Karel Turek



Přípravka Velkého Března boduje v Teplickém okresním přeboru



Jak už jsem zmínil v minulém čísle zpravodaje, naše fotbalová přípravka se přihlásila do Teplického okresního přeboru mladších přípravků. Nikdo nevěděl, co nás čeká, a tak jsme se trochu obávali, jak se s tím naši kluci poperou. Výsledky jsou však nad očekávání skvělé. Ze 13 odehraných zápasů jsme jich 9 vyhráli, 3 prohráli a jednou remízovali. Tato soutěž není o výsledcích, ale pro naše kluky je každá výhra velkou motivací, díky které se poctivě na každý zápas i trénink připravují. Krásný zápas jsme sehráli proti mladým nadějím z Teplic, které jsme porazili 2 : 1. Stejný výsledek jsme předvedli i proti Neštěmicím. Poslední zápas sezony jsme odehráli na domácím hřišti proti Teplíci. V tomto utkání se nám podařilo zvítězit 5 : 0. Odměnou pro malé fotbalisty za dosavadní umístění byla jejich první dokopná na bowlingu.

Je super vidět rozdíl, který kluci udělali za uplynulý rok trénování a usilovné práce. Tady je vidět, že pokud něco děláte poctivě, výsledky se dřív nebo později dostaví. Velký dík patří rodičům, kteří s námi jezdí na každý zápas a fandí v jakémkoliv počasí. Další, kdo se podílí na naší činnosti, jsou sponzoři, kterým tímto děkuji. Bez nich by nebylo možné fungovat a je velmi záslužné, že v dnešní době, kdy vrcholí krize, se dělí o své vydělané peníze. Děkuji tímto všem, kteří pomáhají s chodem přípravky.

V zimní části rozhodně nebudeme zahálet, zúčastníme se několika halových turnajů. Dva jsme se také rozhodli pořádat. Čeká nás ještě hodně práce. V příštím roce se chceme opět přihlásit do stejné soutěže a také nově založit starší přípravku. Vše bude záležet na počtu fotbalistů, kteří po připravovaném náboru rozšíří

naše řady. Pokud tedy máte doma kluka či holku ročník 2004-2000 a uvažujete, jaký druh sportu si vybrat, věřte, že nejpůvodnější sport na světě je jistě dobré řešení a vašemu dítěti se dostane vše, co potřebuje. Naučí se disciplíně, samostatnosti a spolupráci v kolektivu. Při pokřiku: „Modrá, bílá, Velké Březno, my jsme jeden tým, soupeře se nebojíme a fanoušky potěšíme hej, hej, hej..“, který si kluci sami složili a je slyšet vždy na začátku a na konci utkání, naskakuje husí kůže.

Na závěr bych rád popřál všem nádherné prožití Vánočních svátků a šťastný rok 2010.

Za přípravku Jiskry Velké Březno
David Rezáč



INFORMACE O ZÁKLADNÍ ŠKOLE VE VELKÉM BŘEZNĚ

Organizace školního roku

2009/2010

1. pololetí	
začátek školy	1. 9.
16. expedice Buková hora	19. 9.
podzimní prázdniny	29. 10. a 30. 10.
pedagogická konference za 1. čtvrtletí	11. 11.
třídní schůzky	12. 11.
školní akademie	10. 12.
celoškolní vánoční besídka	22. 12.
vánoční prázdniny	23. 12. - 1. 1. 2010
pedagogická konference za 1. pololetí	19. 1.
zápis žáků do 1. třídy	27. 1. a 28. 1.
vydávání vysvědčení za 1. pololetí 28. 1. pololetní prázdniny	29. 1.
2. pololetí	
jarní prázdniny	15. 2. - 19. 2.
recitační soutěž 1. stupně	18. 3.
velikonoční prázdniny	1. 4. - 2. 4.
pedagogická konference za 3. čtvrtletí	15. 4.
informační odpoledne pro rodiče	20. 4. a 22. 4.
16. běh zámeckým parkem	7. 5.
18. výstup na Milešovku	8. 5.
soutěž v rodinné výchově	13. 5.
branný den	17. 5.
školní jarmark	5. 6.
pedagogická konference	21. 6.
vydávání vysvědčení za 2. pololetí	30. 6.

NABÍDKA ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ

vedoucí / roční rodičovský poplatek	
dramatický 1.st.	Ličmanová, 600,-Kč
počítačový 3. - 4. tř.	Bitterová 600,-Kč
turistický 2.st.	Zatloukalová 600,-
taneční kroužek	Kováčová 600,-
práce s LEGEM pro 1. a 2. tř.	Kurková 600,-
sportovní kroužek pro 1. - 5. tř.	Hasprová 600,-
aerobik pro dívky 5. až 9.tř.	Horáková 600,-
dovedné ruce pro 1. st.	Zatloukalová 600,-
sportovní hry 6. až 9. tř.- chlapi	Franěk 600,-
orientální tance 6. - 9. tř.	Železná 600,-
německý jazyk pro 5. tř.	Ličmanová 1300,-
anglický jazyk pro 1. a 2. tř.	Leskotová 1300,-
keramika (4 kroužky)	Kořínková, Kadlecová 1300,-
výtvarný pro 1. stupeň	Zimová 600,-
judo	Buchar 1600,-
kroužek zubnického instruktora	Pizingerová
Jazyková škola Wattsenglish Ltd. výuku vede rodilý mluvčí, informace na tel: 77798761 a nebo www.wattsenglish.com	ve škole působí ZUŠ - bližší informace u vedení školy

Kontakt do školy

ředitel školy	475 228 757
zástupce ředitele	475 228 239, 731 495 235
ekonomka	475 228 239
školní jídelna	475 228 395
e-mail: skola.vb@ustipost.cz http://ustipost.cz/skola-velkebrezno	
přístup k informacím o vašem dítěti: b.zs-vb.cz, heslo obdržíte u TU	

Sdružení rodičů a přátel školy při Základní škole ve Velkém Březně

Předseda:	Karel Jungbauer
Hospodářka:	Kateřina Šrámková
každá třída má ve Sdružení rodičů své zastoupení Pro vaši úplnou informaci a případné sponzorské dary uvá- díme: Sdružení rodičů a přátel dětí a školy při ZŠ Velké Břez- no, IČO 44 55 22 11, Česká spořitelna a.s. Ústí nad Labem, č. účtu: 882 10 33 69/0800	

Další důležité informace

- vyšetření profesionální orientace zájemců z osmé třídy:květen 2010
- konzultační hodiny výchovné poradkyně: Mgr. Eva Železná - pondělí 14:10 - 15:00 (jinak dle dohody)
- Mgr. Dagmar Ličmanová
- Úterý 13:45 - 14.45 (jinak dle dohody)
- konzultační hodiny školní psychologů (Mgr. Eva Petrová) každý lichý týden v úterý 7:30 - 12:00
- děti, rodiče a internet (PaedDr. Bärtil) pondělí 18:00 - 19:00
- přijímací zkoušky na střední školy od 22. 4. 2010 do 7. 5. 2010
- Knihovna pro žáky:** pondělí 13.00 - 17.00, čtvrtek 13.00 - 17.00
- Školní družina:** Provoz od 5:45 do 7:35 a po vyučování do 15:30.
- Vychovatelky:** Ivana Kořínková, Jitka Boušková.
- Školní jídelna** Prodejní doba stravenek: poslední tři dny v měsíci na následující měsíc 7:00 - 11:00 a 11:30 - 15:30. Ostatní dny v měsíci na prázdninách probíhající měsíc 7:00 - 8:00, 14:00 - 15:30. Pokud dítě onemocní, je nutné první den nemoci do 8:00 hodin ohlásit oběd (tel.: 475 228 395) . Po dobu nemoci nemají žáci nárok na dotované školní stravování! Mohou si zakoupit obědy za 34,-Kč.
- Upozorňujeme rodiče, že vzhledem ke správné výživě by mělo dítě mít aspoň jedno teplé jídlo denně.
- Výdejní doba je od 11.45 do 13.45 hodin.
- Cena oběda pro žáky7 - 10 let: 17,- Kč11 - 14 let: 18,- Kč15 a více: 19,- Kč
- Cena oběda pro cizí strážníky:34,- Kč

Otázky Skupiny zastupitelů za SNK Velké Březno a Valtířov na starostu obce ing. Mouchu (ODS)

Vážený pane starosto,

ve svém příspěvku v minulém vydání Velko-březenského zpravodaje, v článku SLOVO STAROSTY jste konstatoval, že vzhledem k probíhající hospodářské a finanční krizi, musí obec šetřit, šetřit a zase šetřit, veřejné prostředky občanů.

To je bezesporu správný závěr, s nímž lze bez výhrad souhlasit! Očekává se, že obec omezí své budovatelské úsilí, zamezí dalšímu zadlužování se a zaměří se na opravy stávajícího majetku obce, jakož i splácení již stávajících nemalých úvěrů.

Omezené budovatelské úsilí znamená, soustředí se na naléhavou 1, max. 2 akce, jež nenesou odkladu a jež slouží celé široké veřejnosti (majetkem obce se rozumí: obecní domy, nájemní byty, místní komunikace, vodovody a kanalizace a.t.d....).

Protože řada nynějších výdajů obce není o šetření a ani se neomezuje budovatelské úsilí, žádáme Vás, o vysvětlení následujícího :

1. Pane starosto,

Můžete občanům vysvětlit, proč obec vynaložila více než 2,6 mil.Kč., na více než 42 studií, záměrů, návrhů a projektů, z nichž se většina nebude realizovat a proč se tyto prostředky třeba nepoužily na pořízení úpravny vody a podobně tak, aby si obec nemusela brát úvěry, nebo alespoň ne v plné výši, či rozpouštět „železné“ rezervy obce? A proč další studie, záměry, návrhy a projekty se dále připravují?

2. Pane starosto,

Můžete občanům vysvětlit, proč shora uvedených více jak 42 záměrů, studií, návrhů a projektů neproběhla výběrovými řízeními, jejichž cílem je srazit pořizovací cenu a proč naopak 70% všech těchto zakázek prováděl pro obec 1 zhotovitel? Proč teprve v pondělí 14.9.09., tedy po 3 letech Vaší správy obce, se schvalovala směrnice o pravidlech zadávání veřejných zakázek? Pane starosto, ČR je permanentně kritizována z neprůhlednosti při zadávání veřejných zakázek, proč tento protiprávní stav sám podporujete?

3. Pane starosto,

Můžete veřejnost informovat o druhu a výši všech úvěrů, včetně leasingů i těch připravovaných a dobu jejich splatnosti a kolik k tomu zaplatí obec na úrocích celkem, včetně připravovaného relaxačního areálu v pískovně ve Valtířově i v případě, jak uvádíte, katastrofického scénáře?

Myslíte si, že je v pořádku, že dluhy jež jste organizoval, zaplatí budoucí zastupitelstva?

4. Pane starosto,

Obec měla z minulého období nahospodaře-

ny cca 4 mil.Kč.pro případ krajní nouze, jako možné živelné pohromy, kalamity, atd....

Můžete veřejnosti sdělit, kolik těchto prostředků zbylo, eventuelně na co byly a ještě budou použity a pokud byly nebo budou použity, jak, kdy a z čeho budou vráceny?

5. Pane starosto,

za nemalé veřejné prostředky přes 12 mil.Kč, připravujete relaxační areál ve vytěžené pískovně ve Valtířově, kde má vzniknout mimo jiné dráha pro kolečkové brusle, naučná stezka, několik individuálních sportovišť, obsluhovaná budova (restaurace na kuřích nohách) a sociální zařízení.. Na realizaci této akce chcete vzít pro obec další, nyní i rizikový úvěr ve výši cca 12,5 mil.Kč, zastavit jej obecním majetkem a předpokládáte jeho splacení po dokončení stavby z přiznané dotace . Riziko proto, že řada obcí v ČR postupovala obdobně a nakonec jim z důvodu zanedbatelné vady, dotace nebyla poskytnuta a zkrachovaly. I na to jste byl upozorněn, ostatně 8 bank se kterými obec o úvěru jednala, jak jste informoval, odmítly obci půjčit a ne bezdůvodně.

Kromě toho nutno dodat, že jde o typickou akci, jež se realizuje v případech, kdy má obec základní majetky v pořádku a plně funkční, což nemá a také se nerealizuje v době krize.

Pane starosto,

byl jste upozorněn, že zastupitelstvo, které jste svolal za účelem silového schválení této akce (protože 7 zastupitelů za nezávislé bylo proti), bylo svoláno v rozporu s právními předpisy a proto toto zastupitelstvo včetně jeho usnesení, jsou neplatná. Opravdu se domníváte, že můžete obcházet zákony ČR?

Opravdu se domníváte, že tento relaxační areál je přednější, než opravy obecních domů a bytů, či než opravy místních komunikací, nebo než vyřešit kvalitu a zásobování obyvatelstva pitnou vodou atd.....?

To, že by Spartak měl mít sociální zařízení v pořádku, samozřejmě ano, ostatně tento názor jsme zastávali pokaždé, ale čistým způsobem a bez „harakiri“, které připravujete.

Pane starosto,

Počítáte také s tím, jak Vy říkáte, s katastrofickým scénářem a to pro případ, že by obec nezískala shora uvedenou dotaci. Pro tento případ navrhujete, aby budoucí zastupitelstva po 10 let splácela ročně 1 mil.Kč. Neříkáte ale, z čeho budou potom spravovat a rozvíjet obec. To opravdu myslíte vážně, nebo po vás potopa?

Obec již vynaložila na přípravu částku cca 500 000,-Kč bez výběrového řízení.

Vysvětlíte veřejnosti, zda jste přesvědčen o správnosti výstavby této akce vč.již vynaložených prostředků, v době dopadů krize na obyvatelstvo? Neměla by obec raději svým obča-

nům pomáhat v této pro mnohé obtížné době?. Nestala se obec obětí lobbistické skupiny, jež profituje z příprav využívání dotací?

7. Pane starosto,

vysvětlíte veřejnosti, proč se masivně zbavujete nájemních obecních bytů a naopak žádné nové nájemní byty nestavíte, i když požádka po nich je značná. O tom svědčí 120 podaných žádostí o byt. Přitom pronájem bytů je obvyklé hospodaření obce a jedna z mála činností, jež jsou návratné, sice dlouhodobě, ale jsou, protože jsou pronajímány občanům, za nájemné? Vaše odůvodnění, kdy tvrdíte, že obec má bytů moc, potažmo má značný majetek, snad nemůžete ani myslet vážně.

Tvrzení, že byty jsou ztrátové, neobstojí, protože jsou způsobu, jak nájemní byty provozovat beze ztrát, ostatně provozují to úspěšně také tisíce soukromníků i firem.

Kromě toho tyto byty prodáváte z většiny rodnám s nízkými příjmy, které z obav "ztráty střechy nad hlavou" si půjčují a vstupují do dlouhových rizik. Opravdu jste přesvědčen o správnosti věci?

8. Pane starosto,

Objednal jste u pražské firmy Klaster Praha Vodohospodářskou studii obce, od níž se očekávaly přinejmenším nové náměty, jak využít efektivně místních možností ke zlepšení vodního hospodářství v obci.

Po seznámení se s touto studií i odborníky z oboru, jsme došli bohužel k závěru, že tato studie za kterou jste nechal zaplatit 380 000 Kč., nic neřeší a je v podstatě soupisem stávajících zařízení, které jsou všeobecně známy, a to ještě s ne zcela přesným popisem.

Můžete vysvětlit veřejnosti, proč jste nechal tuto, dle Vás „odbornou“ studii zaplatit, potažmo, jakým přínosem pro obec dle Vás je?

9. Pane starosto,

Obec prodává objekt starého zámku, č.p.1 za 4,9 mil.Kč., který před 2,5 roky koupila po Vašem ujištění, že obec má nemalé prostředky (dotaci) na jeho rekonstrukci zabezpečeny.

Obec však tuto dotaci nezískala a sama na jeho rekonstrukci nemá. Ostatně, jak se ukázalo, nemá pro něho ani využití a objekt rychle chátrá. Proto k tomuto prodeji lze říci zaplat' pánu bohu. Obec tak splatí jednorázově úvěr po dohodě s bankou. Můžete vysvětlit smysl této koupi a byl již objekt zámku prodán?

Jste přesvědčen pane starosto, o správnosti této obecní investice a nelitujete vyhozených peněz ?

10. Pane starosto,

Můžete vysvětlit, proč obec nakoupila letos

na jaře pro vodárenský provoz vozidlo VW Caddy, modelové řady 08, na leasing s akontací 280 000,-Kč, když totéž vozidlo téže modelové řady 08, bylo nabízeno v době koupi za 300 000,- Kč celkem. Navíc vozidlo téhož provedení zn. Logan, které by na pojiždění po obci a okolí bohatě stačilo, modelové řady 09, dokonce za cenu okolo 200 000,-Kč. Můžete také vysvětlit, proč toto vozidlo jste vzali od firmy OKIM Ústí n.L., na 6 ti letý leasing, za celkovou cenu 600 000,-Kč., který zaplatí z většiny budoucí zastupitelstvo ?

11. Pane starosto,

Můžete vysvětlit veřejnosti, proč jste objednal projekt stavby rekonstrukce pavilonu 30 MŠ Velké Březno, bez výběrového řízení, za cenu 4,5 x dražší oproti ceníku projekčních prací UNIKA?

Proč zadání projektu stavby neproběhlo výběrovým řízením?

Jak se ukázalo, tento projekt má navíc nedostatky, jež prodražily jeho rekonstrukci.

Budete reklamovat projekt a požadovat vrácení části veřejných prostředků občanů od projektanta?

12. Pane starosto,

Vysvětlíte veřejnosti, proč pro zásobování obyvatelstva objednáváte každoročně nákup pitné vody od ústeckého SČVK a.s. ovšem za dvojnásobné vodné, když obec má pitné vody dostatek, pouze ji řádně nevyužívá. Je pravdou, že tento nákup vody je sice pohodlný způsob, ale také zdaleka nejdražší a rozhodujícím způsobem zdražuje cenu vodného. Jenom letos dosáhne cena nakupované vody od SČVK, částky okolo 1 mil.Kč?

13. Pane starosto,

Řekněte veřejnosti, zda byste shora uvedené akce také objednal, pakliže byste je hradil ze své vlastní peněženky?

14. Pane starosto,

Jeví se Vám normální, když na budoucí zastupitelstva přenesete nyní Vaše dluhy, jejich splácení a tak jim ztížíte výrazně pozici? Nenapadlo Vás někdy, že tato situace je veskrze špatná, zřejmě i cílená, zvláště, když jste převzal obec nezadluženou a se 4 milionovými aktivy?

15. Pane starosto,

Stavebníkům RD ve Vítově naproti Pumprům, stavební úřad vydal stavební povolení na základě Vašeho příslibu, že jim zabezpečíte dodávky pitné vody spojené s výstavbou vodjemu 50m³. Někteří stavebníci mají domky hotovy k nastěhování se. Nemohou ale zkolaudovat, jelikož nemají dodnes vodu. Vaše vedení obce příslib nedodrželo. Přitom stačilo problém vyřešit dávno, tím, že obec mohla určit přípojovací místo a stavebníci si mohli dávno vybudovat samostatnou oddělenou výtlačnou stanici (domácí vodárnu). Je to drobná, levná a rychlá investice zvláště, když objemná studna je v blízkosti. Ostatně obec sama, těchto stanic v obci několik již delší čas provozuje.

Pane starosto, vždyť stavebníci vložili do výstavby domků své životní úspory, aby si zajistili svépomocí bydlení a zdá se Vám tento stav normální?

**Část zastupitelů za SNK
Velké Březno a Valtířov**



Odpoověď občanům na otázky zastupitelů za SNK

Zastupitelé za SNK ve svém článku mne žádají o odpovědi občanům na 15 otázek. Otázky obsahují takový rozsah neznalosti problematiky, jako by dotazovatelé nebyli členy samosprávy, kontrolního výboru, neprojednávali a neschvalovali všechny dotazované věci. Jako by starosta byl jediným, kdo obci vládne neomezenou mocí. Takže vážení občané, tímto se snažím odpovědět.

Programem současného vedení je rozvoj obce s využitím širokého spektra dotací z různých zdrojů i z EU. Přehled realizovaných a připravovaných akcí je obsahem samostatného článku.

V naprosté většině nejde o budovatelské úsilí, ale o nápravu havarijních stavů a zanedbaného stavu záležitostí a obecního majetku převzatého od bývalého vedení.

Nedomnívám se, že život obce je možné kouskovat na 4 letá období mandátu zastupitelstva. Stejně jako byly v tomto volebním období realizovány akce připravené v minulém volebním období, je naší povinností připravovat akce i pro období příští. To není zadlužování obce.

Ad.1. - Nevím kdo vymyslel čísla 2,6 mil Kč a 42 studií, záměrů a projektů. Mohu ale ubezpečit, že všechny projektové práce hrazené z rozpočtu se týkaly akcí uvedených v článku o přehledu investic, nebyly hrazeny z úvěrů ani z železné rezervy a byly pro akce, které se již realizovaly, nebo se realizovat budou.

Ad.2 - Odmítám nařčení z podpory nějakého protiprávního jednání v zadávání veřejných zakázek. Veřejné zakázky byly námi vždy zadávány v souladu se zákonem o veřejných zakázkách. Všechny zakázky převyšující 250 tis Kč byly zadávány výběrem z více nabídek a hodnoceny výběrovou komisí naprosto transparentně a kontrolovatelně kontrolním výborem obce, jehož členy jsou zastupitelé SNK. Není pravdou, že 70 % zakázek prováděl jeden zhotovitel. Je pozitivem, že jsme navrhli a předložili zastupitelstvu ke schválení obecní směrnici o zadávání veřejných zakázek chybějící obci 20 let.

Ad.3 - Obec má úvěr 4 mil Kč na 15 let pro byty Markéta splácený z nájemného, úvěr 4 mil Kč na koupi zámku, ten bude splacen ještě letos v souvislosti s jeho prodejem a jednu 5 letou leasingovou smlouvu na auto pro vodáky. Připravuje přijetí překlenovacího úvěru na jeden rok do přiznání dotace na pískovnu Valtířov (viz článek k této akci).

Ad.4 - Obec měla ke konci roku 2006 cca 4,0 mil Kč uloženo v podílových listech u České spořitelny. Z toho bylo na základě souhlasu i zastupitelů SNK v tomto roce použito 433 tis Kč na vrácení pochybné dotace na rekonstrukci 2 bytů v souvislosti s potřebným rozšířením mateřské školy. Nadále má uloženo 3,5 mil Kč v podílových listech.

Ad.5. - Dotace z EU jsou poskytovány až po dokončení výstavby. Na překlenutí období průběhu výstavby si musíme zajistit dočasné financování bankovním úvěrem, po dobu cca jednoho roku, který bude splacen dotací z EU. Riziko neposkytnutí dotace a následné splácení poskytnutého úvěru je velmi malé. V Ústeckém kraji byly dosud touto formou čerpány miliardy Kč z fondů EU a dosud se nestalo, že by dotace nebyla nakonec přiznána. Při odpovědném přístupu obce, Úřadu ROP, finanční banky, nemůže dojít k tak závažnému porušení dotačních pravidel, abychom byli první v kraji kdo selže. Opravdu si myslíte, že raději nic nedělat, než využít příležitost získat finance nabízené obci z dotačních programů, které v roce 2013 skončí? Jsme přesvědčeni, že letos i v dalších letech nezchudne obec krizí natolik, aby si nemohla dovolit investovat do svého rozvoje. Jsme přesvědčeni, že pískovnou žádnou katastrofu nepůsobilíme.

Přestože zastupitelé za SNK na zasedání zastupitelstva byli proti podpisu smlouvy o dotaci na pískovnu, byla tato většinou zastupitelů schválena. Nikdo dosud nepředložil argumenty, proč by nebylo toto 20. zasedání zastupitelstva platné. Proběhlo, většina zastupitelů se zúčastnila, jednala a hlasovala. Odmítám osočení z porušování zákonů.

Opravdu se domnívám, že relaxační areál ve Valtířově je projekt, který si občané přejí, je potřebný a je za 3 roky jediný, skutečně rozvojový projekt obce za cenu pro obec, srovnatelnou s náklady na jeden nový byt. Připravován byl více jak dva roky za souhlasu zastupitelstva při projednávání obecních rozpočtů a jejich změn, v usneseních o podání žádostí. Odstoupení od již přiznané dotace, by bylo nesmyslné mrhání důvěrou všech, kteří se na přípravě účastnili a zpochybnění všech obcí příště podávaných žádostí o dotace. Pošpinění jména naší obce do budoucna. Stav ostatního obecního majetku bude jistě vyžadovat ještě mnoho financí do jeho oprav a údržby. Po 20 let zanedbávaná údržba, fušersky provedené rekonstrukce rozvodů vody na záchodech ve škole, nekvalitní střešní okna zabudovaná při vestavbě střešních bytů, před lety prove-

dené zateplení fasády školy s tepelnými mosty, nesmyslné propojení dešťových vod do splaškové kanalizace a mnoho dalších si vyžadají mnoho nákladů. Ale to neznamena, že všechny prostředky věnujeme na údržbu a opravy a žádné na rozvoj.

Odmítám nařčení z nějakých harakiri. Rekonstrukce sociálních zařízení u šaten Spartaku je v souladu s pravidly ROP, schválená v dotovaném projektu a naprosto legální. Nechápu výmysly a zpochybňování této investice SNK. Nechápu jak úspěch projektu velmi zajímavého pro naše děti a občany, práci všech, kteří se na něm podílejí, může někdo špinit výroky o profitu lobistické skupiny. Takové výroky jsou dost podlé.

Ad. 7 - Jsme přesvědčeni, že v naší obci sociálně slabých obyvatel potřebujících sociální podporu a sociální byty není více, než jinde. Zato jsme obcí, která má nejvíce obecních bytů na jednoho obyvatele v celé republice. Bytů v domech s 20 let zanedbávanou údržbou. V domech starých, potřebujících celkovou rekonstrukci, přesto do nich byly vestavěny půdní byty. Vestavěny do tolika domů, že jejich opravy do udržitelného stavu budou stát desítky milionů korun, které obec nemá a mít nebude. Na opravy bytů neexistuje žádný dotační titul. Řešením je alespoň část bytů prodat nájemníkům, jako to udělaly ostatní obce. A obecní byty pronajmout těm, kteří si vlastní byty skutečně pořídit nemohou. Nyní realizovaný prodej bytů tedy řeší problém, jehož příčiny byly založeny v minulosti. Prodej není masivní. Letos byly prodány dva domy ze třiceti. Skutečně sociálně slabé občany ke koupi nenutíme. Nikoho, kdo na koupi bytu nemá, jsme nevystěhovali. Naopak, snažíme se vyjít vstříc všem, kteří se dostali do problémů, které nezavinili. Opravdu jsem přesvědčen, že tento omezený prodej bytů je nutný. A jsem si vědom, že se mnou nemusíte souhlasit.

Ad. 8 - Vodohospodářská studie pořízená obcí s krajskou dotací je významným strategickým dokumentem potřebným pro další řízení rozvoje vodohospodářských zařízení obce. Jestliže se obec před lety rozhodla nevstoupit do VaK a provozovat vodu a kanalizaci sama, potřebuje mít podklad pro takové řízení. Povinnosti má totiž stejné jako SČVaK, ale podkladů a aparátu na provozování minimum. Řízení vodárenství bylo v minulosti sporné. Postavila se čistírna spolu s pivovarem a chybná smlouva o provozování se rozporuje dodnes. Raději se začal zpracovávat projekt další čistírny na nejméně vhodném místě u Tivoli. Při výstavbě splaškové kanalizace se zlikvidovala kanalizace původní, propojily se dešťové vody do splaškových a jsou problémy. Koncepte zásobování vodou byla postavena na zdrojích Kasávka a Valtířov s nekvalitní vodou. Místo investičního řešení se dlouhá léta líciloval s hygieniky o výjimce z kvality vody dodávané občanům. Postavily se studny ve Vítově, spekulovalo se o jejich vydatnosti a zřízení stáčírny kojenecké vody a po pár letech je vydatnost zdrojů ve Vítově stejná jako před tím. Postavila se kanalizace a část nových rozvodů vody a zadalo se soukromé firmě pouze provozování dodávek a dlouhá léta se o vodohospodářský rozvoj v rozšiřující se obci nikdo nestaral. Problémů se za 20 let nahromadilo tolik, že jsme nuceni zajistit kvalitní pitnou vodu od monopolu SČVaK. A ten, kdo to způsobil, osočuje nové vedení obce, že tyto letité problémy do 3 let neodstranilo. Ubezpečují že jsme začali řešit vodárenství obce s dlouhodobou koncepcí. Jestli ve vodohospodářské studii toto někdo nechce vidět, neuvidí. Pro dlouhodobou koncepci vodního hospodářství je ale skutečně potřebná. I proto nám na její pořízení kraj přispěl.

Ad 9 - koupě starého zámku byl pokus o smysluplné využití ohroženého historického objektu obce. Pokus, který nevyšel. Proto se prodává. Za cenu pokrývající veškeré náklady s tím obcí vzniklé. Žádná škoda obci nevznikla. A zastupitelé SNK to ví.

Ad 10 - Nové auto pro vodáky bylo koupeno proto, že staré auto bylo nevyhovující a poruchové. Koupil se VW Caddy s prodlouženou skříň, aby vyhovoval potřebám. Auto se zaručenou spolehlivostí na dlouhou dobu více volebních období. Je věc názoru zda se vyplatí koupit nějakou malou levnou šunku, nebo kvalitní vůz na dlouhou dobu. Pořizovací cena

byla 407 tis Kč, leasing na 5 let s koeficientem celkem 13%. Jeho koupi projednalo zastupitelstvo včetně zastupitelů SNK bez připomínek. Nevdalo v minulosti zastupitelům SNK pořízení osobního vozu pro OÚ na cesty do Ústí, za podobných leasingových podmínek, splácené ještě letos budoucím zastupitelstvem? Nové auto pro vodáky bylo podstatně potřebnější.

Ad 11 - Projekt reko MŠ byl zadán v souladu se zákonem o zadávání veřejných zakázek za cenu obvyklou. Není pravdou, že cena tohoto projektu byla tolikrát vyšší. Podle tohoto projektu se stavba v MŠ bez problémů realizovala za konečnou cenu 1,1 mil Kč, vysoutěženou s dodavatelem, včetně dodatků, které vznikly dodatečnými požadavky hygieny nad rámec jimi schváleného projektu a dodatečného podchyzení stropu po posouzení statikem. Dodatky nebyly chybou projektu. Celkové náklady na zkapacitnění MŠ byly nižší, než plánovaná cena v rozpočtu.

Ad 12 - Jak již jsem zmínil jinde, obec musí nakupovat vodu od SČVaK za cenu, za kterou je ochotno ji prodat proto, že byla minulých 20 let zanedbána péče o vodohospodářská zařízení a kvalitu vody. Nakupovat musíme proto, aby odběratelé vody z obecního vodovodu měli dodávky vody v normové kvalitě. Obecní rozpočet i odběratelé vody tak doplácí za zanedbání minulého vedení obce. Ale to by daleko lépe měli zdůvodnit zastupitelé SNK. Náprava tohoto stavu je připravovaná investice do úpravny vody a přivaděče Leština. To bude také velmi drahé.

Ad 13 - Nedomnívám se, že bych se nesnažil co nejlépe hospodařit s obecní pokladnou a rozhodně se snažím získat pro obec další příjmy. Nemám žádný osobní prospěch z obecních výdajů. Proto tuto investivu nechávám bez povšimnutí.

Ad 14 - Celý program tohoto volebního období je koncipován tak, aby po skončení tohoto volebního období byly obecní finance zdravější, než jsme je přebírali a jako jsou zdravé nyní. Zastupitelé SNK si asi neumi přestavit, že by také někdo jiný dokázal hospodařit a přitom investovat do rozvoje obce. Nehodláme zadlužovat budoucí zastupitelstvo, ale budeme připravovat další potřebné akce kontinuálně pro další volební období. Nechceme, aby příští zastupitelstvo začínalo od nuly a ztratilo možnost získat dotace do rozvoje obce v konci dotačního období EU. Nejsme zde pouze 4 roky a po nás potopa. Obec se jistě bude rozvíjet i v budoucnu.

Ad 15 - Opět je všechno jinak. V územním plánu zajištěném minulým zastupitelstvem bylo zahrnuto, že stavební pozemky nad Pumprovými mají zajištěnu pitnou vodu bez problémů, což je v rozporu s realitou. Následně jim ještě minulý zastupitelstvo předepsalo výstavbu rozvodů od hlavního řadu a výstavbu vodojemu 20m3 na jejich náklady. Já s nimi koncem roku 2006 dojednal, že místo jimi budovaného vodojemu 20 m3, by se obec podílela na nákladech na výstavbu vodojemu 50 m3, který by posílil potřebnou akumulaci vody i pro ostatní zástavbu ve Vítově. Získali jsme příslib dotace na jeho výstavbu. Ne naší vinou je však výstavba stí v areálu zajišťovaná stavebníky natolik zpožděná, že mezi tím příslib dotace na vodojem padl. Pro pomoc s řešením problému stavebníků jsme v souladu s nimi našli jiné řešení zásobování tohoto území vodou, které se již realizuje a je méně pro stavebníky náročné. Nezávisle na tom umožní, aby v případě, že v budoucnu získáme dotaci, byl vodojem postaven a sloužil celému Vítovu.

Věřte, že nejenom zastupitelům za SNK záleží na spokojenosti občanů této obce. Samozřejmě jsme si vědomi, že není člověk ten, který by se zavděčil lidem všem. Platí to zejména o těch, kteří něco dělají ve prospěch většiny. Menšině se to nemusí líbit. Je demokracie a to je podle zastupitelů v opozici příležitost, napadat starostu za použití všech prostředků. Překrucováním faktů, invektivami a dalšími praktikami, které začínají být dnes obvyklé. Věřte, že se budu dále snažit dělat pro obec to nejlepší, co umím. Nejsem neomylný a jistě dělám i chyby. Ale jistě nemám takové záměry, jaké mi článek zastupitelů SNK připsuje.

M. Moucha, starosta obce.